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I közi
Irta: Tisza István. 

II.
Minapi cikkünkben igyekeztünk kimu­

tatni, hogy csak a kinevezési rendszer be­
hozatala nyitja meg a vármegyei tisztviselői 
pályát egyenlően a társadalom minden osz­
tálya előtt, az biztosítja a legérdemesebb szá­
mára az előmentclt és teszi lehetővé, hogy 
a külső szolgálatban kezdjék pályájukat és a 
szükséges gyakorlati tapasztalatokat elsajá­
títsák azok, akik majdan a minisztériumok 
főbb állásaiban irányadó befolyást gyakorol­
nak az ügyek menetére. Közigazgatásunk 
rendezésének és fokozatos javításának első 
alapfeltétele ez a rendszerváltozás, amelyhez 
tehát a nagyközönségnek, a népnek életbevá­
gó érdekei fűződnek.

Ezeket az előnyöket nem is igen vonják 
a reform ellenfelei tagadásba, ehelyett azzal 
a váddal lépnek fel, hogy a tisztviselők ki­
nevezése megsemmisíti a vármegyék ősi ön- 
kormányzatát.

Az önkormányzat drága kincse a magyar 
nemzetnek, megbecsülhetetlen iskolája a sza­
bad alkotmányosságnak, ahhoz minden sza­
badságszerető magyar ember híven ragasz; 
kodik. Annyira szivén viseli a többség és a 
kormány is az önkormányzatot, hogy még 
az államosítás előnyeiről is lemondana, ha 
csak az önkormányzat feláldozása árán le­
hetne azokat megvalósítani.

De hát vizsgáljuk meg közelebbről: csak-

ugyan a tisztviselők mai választási íendgae- 
rében áll és abban merül ki az önkmmSáiikz'at?

Persze, ha a vármegye tetszés szerint 
rendelkezhetnék megválasztot tisztviselőivel, 
ha azok az ő utasítása szerint tartoznának el­
járni, s ha őket a vármegye vonhatná fe­
leletre, akkor mindenesetre fontos joga volna 
ez a vármegyének.

De hát vájjon igy áll-e a dolog? Hiszen a 
tisztviselő ma is nem a vármegye közege 
hanem a magyar nemzet, a magyar állam 
közhatalmának birtokosa; jogait és köteles­
ségeit a törvény szabja elé; eljárásában nem 
a vármegye utasítását, hanem a törvénynek

való igazság az, hogy a jelenlegi választási 
rendszer mellett gyakorolt a vármegye köz­
gyűlése befolyást a tisztviselő alkalmazására 
és előléptetésére. De hát, kérdem, a valódi 
önkormányzat lényege ebben rejlik? Bizo­
nyára nem. Az önkormányzat, mint maga a 
szó is mutatja, elsősorban a közönségnek a 
kormányzatban való részvételét, közreműkö­
dését kívánja. Lényege az, hogy a közönség: 
a járás, a vármegye .közönsége beleszólhas­
son az őket érdeklő közigazgatási ügyek in­
tézésébe; hogy olyan jogokat nyerjen, ame­
lyeknél fogva ne kizárólag a köztisztviselők 
intézzék a közigazgatást, hanem ezek a tiszt­/ai megye uititMiaoai, iicuivm n iwi v wnj ~ ..................

az illetékes főhatóságoknak rendelkezéseitj viselői karhoz nem tartozó független elemekés
tartozik követni; fegyelmi ügyeiben felsőfo­
kon a miniszter Ítélkezik.

Tulajdonképen nagyon sok szó férne a 
vármegye választójogáoz is. Hiszen tudjuk, 
hogy csak azok közül lehet választani, akiket 
a kijelölő bizottság választásra bocsát, ennek 
a kijelölő bizottságnál“ pedig 3 tagját a vár 
megye választja, 3 tagját a főispán nevezi ki. 
aki a bizottságnak egyúttal elnöke is. Vilá 
gos tehát, hogy abban a szavazatok többse 
gével rendelkezik.

Hiszen évtizedek óta támadták, gúnyol 
ták ezt az állapotot mint a főispán minden 
hatósága megvalósítását, mint a választás 
mezébe öltöztetett üres komédiát éppen azok. 
akik most csudálatosképhpen ennek az álla 
pótnak fenntartásában látnák a szabadság, az 
önkormányzat, a vármegye jogának meg­
mentését.

De hagyjuk ezt. Ne varrjunk tűmet az 
ellenzéki támadások eme szertelenségeiből. A

ellenőrzése, felügyelete alatt álljanak és köz­
reműködésére legyenek utalva.

Az önkormányzat, a vármegye jogának 
lényege tehát nem abban fekszik, hogy ki és 
miként alkalmazza a tisztviselőit, hanem ab­
ban, hogy mentül célszerűbben szervezzük, 
mentül több joggal, mentül fontosabb hatás­
körrel ruházzuk fel azokat a testületeket, a 
melyek utján a nagyközönség felügyeletet 
gyakorolhat a tisztviselőkre és közvetlenül 
részt vehet az ügyek intézésében.

A tisztviselői kart feltétlenül úgy kell 
megszerveznünk, ahogy azt a jó közigazga ­
tás érdeke kívánja. Azt kell lehetővé tennünk, 
hogy a legjobb erők szives-örömest vállal­
kozzanak közigazgatási pályára s hogy min­
den állásra a legalkalmasabb egyént állíthas­
suk. Ez az érdeke az önkormányzatnak is. S 
ha ez a szempont a kinevezési rendszer meg­
valósítását kivánja, úgy ez nemcsak csorbát 
nem ejt az önkormányzaton, hanem ellenke-

Tragédia.
Irta: Holitser A.

Hogy miképp kerültem ebbe a szobába, 
melyben most vagyok, igazán nem tudnám 
megmondani.

Soha nem látott nagy teremhez, mely­
nek fala zöld, mennyezete és padlója is az. A 
falon nincs sem kép, sem tükör, sem ajtó 
vagy ablak. A terem közepén nagy, fekete, 
kerek asztal, felette függőlámpa, melynek va­
kító fényét nagy zöld ernyő tompította. 11 
zenöt ember ült az asztal körül, magas tam 
láju fekete székeken. Hét öreg ember, bet 
öreg asszony és egy ifjú, aki én vagyok.

Egyenesen ültem s egy fejjel magasabb­
nak látszottam, mint a többi. Beszéltem s az 
aggok mereven bámultak arcomba. Nehéz a 
hallásuk s fk inkább kinézik c szót az ember 
szájából, semmint meghallják. Mialatt beszél­
tem, figyelve néztem őket. Csupa groteszk, 
nyomorék alakok. Es mégis inkább humoros, 
mint szomorú látvány.

A nőknek ritka fehér a hajuk, a férfiak 
szakálltalanok és kopaszok. A tulhosszu élet 
terhe mély barázdákat szántott arcukra. Sá 
padt arcukat visszatükrözte az ébenfaasztal 
fényes lapja.

Az én kezem az asztalon volt és iiango 
san, tompán beszéltem nekik az ifjúságomról

A csupasz falak visszavertek minden szót és 
az asztalnak fényes lapja visszatükrözte az 
öregeknek minden mozdulatát. Mintha titkos 
szavakat váltottak volna egymással, amik az 
én szóim, — mintha titokban egymásnak in­
tettek volna, pedig mereven néztek mind va­
lamennyien az én arcomba.

A gyermekkor napjairól beszéltem: vá 
gyódás ült ki tekintetükbe.

A hegyek között való nagyszerű játék­
csatáról beszéltem: tűz lobogott szemükben.

Beszéltem a forró ébredés hazájáról és 
titkos gúny cikkázott ajkukon.

Ifjú gondolatok ujjongó áradatáról szo- 
nokoltam és ők némán gunykacagtak.

Az első. a tiszta, a szűzi szerelem gyö­
nyöréről beszéltem és félelmetes nevetés si- 
kongott a levegőben.

Egész éjszakán át dolgoztam. A szürke 
függönyökön át hidegen szűrődtek be a reg- 

|gel színei, mikor én még mindig Íróasztalom
előtt ültem. ,,

I Lámpám már kialudt, magam is faradt, 
bágyadt voltam. Képtelen voltam gondolkodni 

-munkám fölött. Az előttem levő fehér papír 
és hideg ujjaim között a kora reggel világos­
sága mintha átváltoztak volna a hajnal im­
bolygó árnyaivá, akik körülöttem lebegtek te

hér ruhában, lehajtott fejjel, kezükben karcsú 
ércurnákkal, amint antik papnők.

— Mit visztek? — kérdeztem tőlük 
halkan.

— Egykoron bort vittünk arany amfo­
rákban, most ezekben az ércurnákban csu­
pán hamut!

És tovább imbolyogtak végnélkül való 
áradatban és egyik sem hasonlított a má­
sikhoz, de mindeniknek kezében fekete érc­
urna volt.

— Kik vágytok? — kérdeztem aztán. 
— Miért lebegtek körülöttem a hajnal ez 
órájában.

— Megálmodott érzelmek siránkozó asz- 
szonyai vagyunk... És elmúlt gyönyörök 
hetérái... Élgondolt gondolatoknak papnői 
... Elfeledett emlékek tanúi... Holt szerelem 
papnői...

így feleltek és tovább lebegtek és eltűn­
tek a reggeli ködben. Meredten bámultam 
utánuk. Kezem az előttem heverő papírra 
hanyatlott és imára kulcsolódott. És szemem 
előtt akkor egv alak jelent meg. Mezítelen 
volt, csak fátyol takarta. Haja szőke volt és 
szeméből az élet sugárzott. Kezében aranyos 
amforát tartott, amelyből édes bor illata áradt 
felém.

Magamhoz akartam ölelni és bar sze-

Kénytelen meghajolni mindenki a gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő gyár
(Debreczen, Széclienyi-utca 42.)

munkájának tökéletessége előtt.
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zőleg, erőteljesebb életre kelti a valódi önkor­
mányzatot.

Bármily különösen hangozzék, kétségte­
len tény, hogy ezt az önkormányzatot éppen 
a választási rendszer altatta el. Magában vé­
ve nagyon természetes dolog, hogy a várme­
gye közönsége, önönmaga választotta tiszt­
viselőiben mintegy saját bizalmi embereit 
látva, reájuk bizta az egész közigazgatást. 
Elhanyagolta a felügyeletet, elszokott az 
ügyek intézésében való közreműködéstől. Hi­
szen a vármegye barátai ajkáról pártkülönb­
ség nélkül mily régóta hangzik a panasz, 
hogy a közgyűlések érdeklődése a tisztvise­
lők választásában merül ki, a választás befe­
jeztével kiürül a legnépesebb közgyűlés terme 
is és a referáló aljegyzők jóformán egymás 
között darálják le a legfontosabb közigazga­
tási ügyeket.

Nevezzük csak ki a tisztviselőket: ennek 
az állapotnak mindenütt meg kell változnia, 
ahol megvannak még az önkormányzat élet­
képes csirái. Éberebbé, válik az ellenőrzés, 
élénkebbé a közönségnek egyes közügyek 
iránti érdeklődése, s élő valósággá az az ön- 
kormányzat, amelynek keretei megvannak 
ma is, de ezeket a kereteket választott tiszt­
viselőivel szemben a vármegyék közönsége 
nem tölti be.

Nemcsak a jó közigazgatásnak, hanem 
az erőteljesebben lüktető önkormányzati élet­
nek is javára szolgál tehát a kinevezési rend­
szer behozatala. Ébren tartja az a közönség­
nek a közigazgatási ügyek iránti érdeklődé­
sét és azt a vágyát, hogy éljen felügyeleti és 
ellenőrzési jogaival.

Ezt az érdeklődést, ezt a vágyat az ön- 
kormányzat erőteljesebb kifejlesztésére kell 
felhasználnunk, de hogy e törekvésünket tel­
jes siker koronázza, célszerűbben kell szer­
veznünk, erőteljesebbekké kell tennünk az ön- 
kormányzati testületeket.

= A képviselőház ülése. A képviselőház 
ma délelőtt rövid ülést tartott.

Beöthy Pál elnök jelenti, hogy Schuller 
Rezsőt igazolt képviselőnek ismerték el.

méből rám sugárzott az élet — két kezével 
keblére szorítva tartotta az amforát.

♦
Három leányka: Clara, Aglaé és Szeréna. 

Szőke volt mind a három. Meghatóan szőke 
hajuk, fehér szalaggal volt átkötve.

Mind a három halvány és ha együtt 
játszottak, oly csendesek, halkak voltak, 
mintha kicsi gyermekszívükben halvány bá­
nat lakoznék.

Idegenektől féltek. Ha valaki megszólí­
totta őket, ijedten reszkettek meg, mint meg­
riasztott kicsi madarak bnjtak össze egymás­
hoz. Apjuktól féltek, anyjukat nem szerették 
úgy, hogy ahogy kis leányok anyjukat szeret­
ni szokták.

De ha én jöttem hozzájuk, arcuk felra­
gyogott az örömtől. Elém futottak és én le­
térdeltem eléjük, hogy megcsókolhassák 
homlokomat. Aztán bementünk a szobába, 
nagy karosszéket és három kicsi zsámolyt 
tettünk a kandaló elé és nekem mesélnem 
kellett. így volt minden alkalommal.

Csipkerózsikáról kellett mesélnem mind­
annyiszor, aki elaludt az erdőben levő nagy 
kastélyban és addig kellett aludnia, mig lo­
vagja el nem jött és felkeltette mély álmá­
ból, hogy a boldogság otthonába vigye.

Órákon át ültünk úgy és én meséltem. 
S a három kis leány annak az asszonynak 
gyermeke volt, akit én valaha szerettem ...

Rakovszky Iván előadó bemutatta a köz- 
igazgatási és pénzügyi bizottságok egyete­
mes jelentéseit a közigazgatási reformról.

Harkányi János báró kereskedelemügyi 
miniszter a községi közutakról szóló törvény- 
javaslatot terjesztette be, továbbá a kerületi 
és országos munkásbiztositó pénztár 1910, 
évi működéséről szóló jelentést.

Elnök javasolja, hogy a Ház kedden, e 
hó 30-án tartsa legközelebbi ülését. Napirend­
re tűzték a szeszadóról szóló javaslatot.

A Ház az elnök indítványát elfogadta s 
az illés 11 óra után véget ért.

Az uj fiiggőkölcsön
A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Ma délután három órakor folytatta a jog- 
és pénzügyi bizottság ülését, amelyen letár­
gyalta a tárgysorozaton volt pontokat.

Tárgysorozaton kiviil került tárgyalás­
ra a belügyminiszter leirata a 4.000,000 koro­
na fiiggőkölcsön ügyében. A rendelet rövid 
kivonatos ismertetése után a bizottság meg­
állapította a szükségleteket, amelyeknek ki­
elégítésére a fölveendő kölcsönt fordítani kí­
vánja.

A mai ülés lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

(Az egyetem és csatornázása.)
Az ülés elején Jánosi Zoltán a kertségek 

és külsőségeken az esőzések által okozott ká­
rokat hozta szóba s fölszólalására ki is mon­
dotta a bizottság: fölhívja a tanácsot, hogy 
erélyes intézkedéseket tegyen a külsőségi la­
kosok segítségére.

ttaty Kálmán vizmüfetiigyelő előterjesz­
tette ezután az egyetemi csatornázás ügyét. 
Az egyetem csatornáját külön építenék meg, 
úgy, hogy az egész terület, amely a Ferenvz 
József-ut és Simonyi-uttól kezdve terjed, oda 
értve a szanatórium és egyetem területét is 
A költségekből 61,000 korona a tervezett csa­
torna építésével szemben elérendő megtaka­
rításból és 20,000 korona a csatornázási alap­
ból nyerne fedezetet. Az uj csatorna megépí­
tésével fölszabadul a Honvéd-utcai főcsator­
na a most rendkívül megterhelő vízmennyi­
ségtől és 190 hektárnyi uj terület szenyvize 
nyerne levezetést.

Még egy kevéssé figyeljetek rám!
Néha úgy érzem, mintha egyedül volnék 

és körülöttem embermilliók élnek, égnek és 
engemet bámulnak és felém kiabálnak vala­
mennyien.

Néha: mintha menekülnöm kellene és 
én nem tudom, hova menekülhetnék. És 
néha úgy érzem, mintha meztelen testemet 
hegyes, gyilkos körmökkel kellene szétmar­
cangolnom.

S ha ósdi házak előtt visz el utam, 
mintha nekem szóló hangot hallanék:

— Boldogok, kik atyjukhoz lettek ha­
sonlóvá!

És néha, mikor festett képet nézek, úgy 
látom, mintha a levegő volna berámázva.

És ahogy ezeket a sorokat átolvasom, 
úgy tűnik fel, mintha értelem nélkül való 
szavak halmaza lenne mindez s ahogy újból 
átolvasom, ismét felcsendül bennem az a tit­
kos akkord, melynek egyes hangjai ezek és 
akkor azt képzelem, hogy van talán még em­
ber itt-ot-t elvétve ritkán, kinek lelkében 
ugyancsak a hangok keltik fel és akinek töb­
bet jelentenek, mint össze-vissza halmozott 
szók.

És nem törültem Írásomból egy betilt
sem.

A bizottság javasolja ez előterjesztések 
elfogadását.

(A nagykölcsön.)
Előterjesztést tett ezután Vásdry István 

dr. tb. tanácsnok előadó azokról az előmun­
kálatokról, amelyeket a város a nagykölcsön 
fölvételére tett. A kiküldött bizottság, amely­
nek hivatása volt uj kölcsönt szerezni, beje­
lentette, hogy a mai viszonyok közt törleszté- 
ses kölcsön fölvétele községi kötvények kibo­
csátásának joga nélkül nem lehet.

A bizottság e jelentés tudomásul vételét 
■és azt javasolja, hogy záros határidő kikö­
tése nélkül a bizottságnak továbbra is adja 
meg a megbízást azzal, hogy az általános 
helyzetre való tekintet nélkül kíséreljen meg 
Franciaországban, vagy Németországban 
pénzt találni.

(A Szent Anna-utca kiszélesítése.)
A Szent Anna-utca eleje kiszélesítésének 

ügyében tudomásul vételre ajánlja a bizott­
ság a belügyminiszter leiratát, amellyel az 
árkád-épitkezést jóvá nem hagyja és széle­
sebb utcát kiván nyittatni. E tekintetben a bi­
zottság Tóth István amaz indítványával szem­
ben, hogy 20 méter széles legyen az utca, ja­
vasolja, hogy az utca húsz méter széles le­
gyen s utasítsa a tanácsot, hogy tárgyaljon 
a háztulajdonosokkal, hogy a vételárakra 
várjanak s addig mérsékelt kamatot kapnak.

E kérdésnél Vargha Elemér dr. tanács­
nok figyelmeztette a bizottságot, hogy a mi­
niszter nem enged meg uj függőkölcsönt s igy 
ez utcanyitás kapcsán az igényeket és na­
gyobb fizetési terheket rovó megoldási mó­
dot mellőzzék.

(A 4.000,000 koronás kölcsön.)
Vásáry István dr. tb. tanácsnok előadó 

ezután beterjesztette és röviden ismertette a 
belügyminiszternek a 4.000,000 koronás uj 
függőkölcsön jóváhagyására vonatkozó le­
iratát, amelynek tartalmát már közöltük. — 
Egyben ismertette a tanács amaz előterjesz­
tését, hogy milyen célokra fordítsák e köl­
csönt, mert erről a belügyminiszter rendele­
tében részletes kimutatást kívánt és kijelen­
tette, hogy ennek jóváhagyásáig a kölcsönből 
költeni nem is szabad és hogy e kimutatáshoz 
ragaszkodni kell. A tanács — miután a köl­
csön fele csak az év végén vehető föl, addig 
pedig — szeptemberben — már újabb köz­
gyűlés lesz, most csak két millió hovaforditá- 
sára tesz előterjesztést. E kétmillió korona ho- 
vaforditására és fölhasználására vonatkozóan 
a következő kiadásokat vette tervbe:

Az egyetem csatornázására ,300,000 ko­
rona, a hortobágyi kísérleti öntöző telep költ­
ségeire 500,000 korona, nyolc ingatlan kisa­
játítási vételárának költségeire 300,000 koro­
na, a köztemető telkének költségeire 170,100 
korona, a tüdőbetegek szanatóriumára 200000 
korona, a vízvezetéki munkák költségeire 
462,765 korona 74 fillér, amely összegek 
együttesen 1.964,018 korona 22 fillért tesz­
nek ki.

A bizottság elfogadta ezeket az előter­
jesztéseket és azok elfogadását javasolja a 
közgyűlésnek is.

(A gazdasági tanácsnoki állás.)
Elfogadásra ajánlja a tanács amaz elő­

terjesztését, hogy a gazdasági tanácsnok gaz­
dasági elméleti és gyakorlati szakképzettség­
gel bírjon s mellé átszerveztessék a mai gaz­
dasági felügyelői állás.

Bejelentette Vargha Elemér dr. tanács­
nok, hogy a Schüffer-féle hagyaték tulajdo­
nát képező ingatlan és az újonnan építendő 
postapalota közt nyitandó utca ügyében a 
belügyminiszter olyan garanciát kívánt a vá­
rostól, hogy azt nem vállalhatta. Ezt a bi­
zottság tudomásul vételre ajánlja a közgyű­
lésnek.

A bizottság letárgyalta még a zárszám­
adásokat, amelyekről más helyen emléke­
zünk meg és ezzel az ülés véget ért.

SztJ Lukács­
fürdői—

forrás ^ 
ásványvíz

a világ elterjedtebb és legjobb üdítő vize. 
Debreczv..ii főraktár KÖZPONTI DB QOERIK 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
■ ■ ■ ■ Kapható minden fttszerüzletben.
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A debreczeni munkapárt ünnepe
A pártszervező nagygyűlés

Költői képek mesteri halmozása sem ad­
hatná vissza hii leírását annak a magasztos­
ságig lelkes hangulatnak, amelyben ma a 
debreceni munkapárt szervezkedő nagygyű­
lése és pártvacsorája lefolyt. Maga a külső 
keret, a résztvevők tömege, a benső tűznek 
lelkes megnyilatkozása, Tisza István gróf 
személyéhez és politikájához való ragaszko­
dásnak kifejezései igazolták mindama remé­
nyeket, amelyeket a debreceni munkapárt jö­
vő működéséhez fűznek.

Két kiemelkedő momentum teszi jelen­
tőssé a pártszervezkedő nagygyűlést: az első 
az erőnek kifejezése az egyhangú lelkesedés­
sel meghozott határozatokban, a másik a tör­
hetetlen hűség az elvek és vezérek iránt, T i 
s z a István gróf és D o m a h i d y Elemér fő 
ispán iránt.

A tartalmas, nagyjelentőségű gyűlésről 
és a lelkes hangulatban lefolyt vacsoráról tu­
dósításunk a következő:

Az érkezés.
Ma délután fél négy órakor érkeztek meg 

a fővárosi vendégek, báró Dániel Gábor, 
Farkas Pál és báró Láng Mihály. A vo­
natnál D o m a h i d y Elemér főispánnal az 
élén nagy munkapárti küldöttség fogadta a 
vendégeket.

Rövid üdvözlések után a társaság bevo­
nult a városba. Délután 5 óráig a vendégek 
teán voltak Forrai Ernőnél.

A vendégeket a ház úrnője lekötelező 
vendégszeretettel fogadta.

A nagygyűlés megnyitása.
Délután. 5 órára zsúfolásig megtelt a 

Royal-szálló díszterme. Debrecen társadal­
mának úgyszólván minden vezető tagja jelen 
volt a nagygyűlésen. Az elnöki asztal körül 
a következő foglaltak helyet: Domahidy Ele­
mér főispán, Dániel Gábor báró. Farkas 1 al, 
Láng Mihály báró. Szilágyi Imre és dr. Köl­
csey Sándor.

Szilágyi Imre nyitotta meg a gyűlést. —- 
Meleg szavakkal üdvözli a nagy számmal 
megjelent párttagokat s a fővárosi vendége­
ket. —

— Amidőn a koalíció befejezte pályái lis­
tását, — úgymond — mely alatt kitűnt, hogy 
jelszavakkal a nemzetet boldogítani nem le­
het, forró lelkesedés, az ország közönségének 
tapsai közben megalakult az Országos Nem­
zeti Munkapárt. Az isteni gondviselés oly 
férfiút jelölt ki vezérül, mint Tisza István gróf. 
(Percekig tartó éljenzés és taps.) Ez a part 
rendíthetetlen hazaszeretettel munkálkodott a 
haza javára s oly mérvben munkálkodott mai 
eddig is, hogy a nemzet örök hálával tarto­
zik a pártnak. A munkapártot rendíthetetlen 
kitartásában nem akadályozhatta meg sem­
mi. Nem akadályozta meg az ellenzék politikai 
szereplése sem, nem a sippal-dobbal való já­
ték, nem az utcai szereplések és még az újab­
ban felvett amerikázás sem. Bebizonyoshlt, 
hogy Magyarországon az ellenzéki jelsza­
vakkal tovább boldogulni nem lehet. Meg a 
48-as eszméket is csak 67-es alapon lehet 
megvalósítani. (Nagy tetszés.) A Nemzeti 
Munkapárt Debrecenben is megizmosodott. 
Ez a körülmény azt követelte, hogy a part­
szervezetet átalakítsák, szélesebb alapokra 
fektessék. Ezt a célt szolgaija a mai nagy­
gyűlés lA jegyzőkönyv vitelére főiken női­
ese v Sándor drt s felhívja, hogy terjessze elő 
a végrehajtó bizottság javaslatát a szervezet 
megalakítására nézve.

Az uj szervezet.

Felkiáltások: Éljen gróf Tisza István!
. Dániel báró: Üdvözli az anyapárt s Ti­
sza István gróf nevében a debreceni munka­
pártot. Ha van magyar ember, az Tisza Ist­
ván gróf (Tomboló éljenzés) s ha van ma­
gyar város, amelytől megérdemli Tisza Ist­
ván gróf, hogy kövesse, az Debrecen. Kéri 
Debrecent, kövessék a vezért.

Kölcsey Sándor dr. felolvassa a javasla 
tott, melyet a nagygyűlés egyhangú lelkese­
déssel fogad el.

E szerint a nagygyűlés elnökké Doma 
lady Elemér főispánt választotta meg. Köz 
ponti főjegyző Radó Rezső dr., Kölcsey Sán­
dor dr. és Tarján Leó dr.

Az I. kerület elnöke Szilágyi Imre. Al 
elnökök: Ilutiray József dr., Ungvári József 
és Pokoly József. .

Utcai elnökök: A Csapó-utcán: Bardos 
Géza. alelnökök: Biczó Gyula, Balkányi Ede 
dr., Puliiig Ernő.

A Péterfia-utcán elnök: Somossy László, 
alelnökök: Berencsy Zoltán dr., Tóth Béla és 
Piros Béla.

A II. kerület elnöke: Freund Jenő dr., al 
elnökök: Kaszanyiczky Andor. Szántó Győ 
ző, Klein Ignác és Kovács Gábor.

Utcai elnök: A Piac-utcán Kcrnhoffer 
József, alelnökök: Békés Lajos, Gál Sámuel, 
Polgár Dániel dr. A Hatvan utcán elnök: 
Gutfrcund Sámuel dr., alelnökök: Aufricht 
Vilmos, Hoffmann Sándor.

A III. kerület elnöke: Szávay Gyula, al­
elnökök: Debreczeni Lajos, Józsa Vince.

Utcai elnökök: A Varga-utcán: Fráter 
Imre dr., alelnökök: Geréby Pál, Kresznencs 
Ferenc és N.viri Ernő dr. A Kossuth-utcai el­
nök: Rickl Antal, alelnökök: Kardos Béla, 
Csutka István, Balázs Bertalan.

Megválasztott ezen kivid a nagygyűlés 
harminc intéző bizottsági tagot és minden ke­
rületben egy százas nagyválasztmányt.

Farkas Pál beszéde.

Tiszteletbeli elnök.
* A választások megejtése után dr. Freund 

Jenő állott fel szólásra. Amikor a munkapart 
igy szervezkedik, meg kell emlékezni egy 
férfiről, aki a régi szabadéiviipárt és most 
a munkapárt eszményeiért annyit dolgozott, 
mint kívüle kevesen. Ez a férfiú Komlossy 
Dezső. (Éljenzés.)Javasolja, hogy Komlossy 
Dezsőt a II. kerület tiszteletbeli elnökévé va
lasszák meg. ,A nagygyűlés egyhangú lelkesedéssel
választotta meg Komlossy Dezsőt tb. el­
nöknek.

Az anyapárt üdvözlete.
Dániel Gábor báró állott fel ezután szó­

lásra: . ' . ..
— A központban intézők figyelemmel kí­

sérik az országot és örömmel látják, ha az 
országban a munkapárt eszméi mind nagyobb 
hódítást végeznek. Fokozott örömmel latjak 
a központban a munkapárt megalakulását az 
Alföld metropolisában, Debrecenben, ahol a 
magyarság anyagi, szellemi és erkölcsi köz­
pontja van. Nem is tudja Debrecen, hogy mi­
inek tartják Debrecent másutt. Debrecenre úgy 
néznek mindenütt, mint a magyarság nikar- 
n diójára Debrecentől várják a magyarság 
uralmának diadalát. Lehetetlen tehat, hogy 
azok az eszmék, amelyek a munkapart pro­
gramjában lobognak, süket fülekre találná­
nak Debrecenben. Szóló élete összeforrt a 
magyar szabadelvüség törekvéseivel, a mér­
sékelten való haladás gondolatával, ezér kü­
lönösen nagy örömére szolgai a telketk, hogy 
Debrecenben a munkapart megalakult Az or- 
szág szellemében nagy elorehaladast lehet 
tapasztalni. A túlzó irányok, túlzó jelszavak 
megszűntek. Minden magyar ember tudja, 
hogy az ország érdekeit a becsületes munka, 
a mérsékelt haladás szolgálja. A koahciobo1 
merítik azt a tanulságot, hogy nem lehet te­
jeié jelszavakkal, felfelé meghunyaszkodas- 
sal dolgozni. (Taps.) Egyaránt kemény de­
rékkal állni le s felfelé, ez a mi partunk vezéré­
nek a jelszava. (Éljenzés.)

A percekig tartó éljenzés és taps után 
Farkas Pú 1 képviselő állott fel szólásra:

— Ebben a pillanatban, amikor a debre­
ceni munkapárt ezt a lélekemelőén szép gyű­
lést tartja, útban van az Óceánon Amerika 
felé egy hajó, amelyen a modern Argonauták 
hajóznak Amerikába, hogy elhozzák onnan 
az aranygyapjakat. Károlyi, a parádi gróf 
van útban Amerika felé, amerikai pénzért. — 
Talán éppen a saját kivándorolt zsellérjeivel 
fog az elsők között találkozni Amerikában, a 
kik kivándoroltak, mert a hitbizományon nem 
bírtak megélni. 0, a parádi gróf jól látta éve­
ken át zsellérei nyomorúságát, de egy de­
mokrata megtartóztatásával tűrte a . szive 
ezeket az állapotokat, mert ő képviseli egye­
dül Magyarországon az igazi demokráciát. — 
Eszébe jutnak róla azok a pár verni szalonok, 
amelyekben szükség van egy igazi gróf re- 
prezentálására. A demokrata pártok is csak 
a grófi vendégekkel érzik jól magukat. Cso­
dálatos jelenség az a magyar _ politikában, 
hogy mily hamar tudnak felejteni. Amit a de­
mokrata körök éveken át Írtak a fekete gróf­
ról és a feudális Károlyiról, mindazok elné­
multak és a fórumon ultra-radikális program­
mal éppen a „fekete“ gróf és Károlyi szere­
pelnek, akiknek pedig volt már alkalmuk a 
maguk radikális elveit és gondolkodását iga­
zolni. A magyar politikusok jó részének kü­
lönös sajátsága a bátorság azt hinni, nem, 
kívánni, nem, követelni, hogy mindenki elfe­
lejtsen mindent a multjokról. Pedig az ország 
még egészen tisztán emlékezik Andrássy bel- 
ügyminiszterségére, amikor a szakegyesüle­
teket oly kíméletlen sietséggel bezárták. A 
„fekete gróf“ volt a leggyülöltebb alak a de­
mokraták előtt. Kérdi, miért h igy jen annak az 
Andrássynak, aki most felelőtlenül hangoz­
tat eszméket, miért nem inkább annak, aki fe­
lelős állásában cselekedett (Nagy tetszés.). 
Egy bizánci iró: Bölcs Leó a magyarok tá­
madásáról azt irta. hogy gyorsan és erősen 
támadnak, de ha nem győznek, hirtelen visz- 
sza tudnak vonulni. Áll ez a megállapítás az 
ellenzékre is. A jelszavak tömegével robogtak 
elő az utolsó tiz év történetében és mindany- 
nyiszor visszavonultak az elbukott jelszavaik 
mellől; csak néhányat említ. A nemzeti had­
sereg, magyar vezényszó, magyar szolgálati 
nyelv jelszavait. Enélkül, úgy mondták, nincs 
semmi. Jött egy fordulat, kikapcsolták, elej­
tették a jelszavakat. így tettek a magyar ve­
zényszó, az önálló bank, az önálló vámterü­
let jelszavaival. Egyik sem valósult meg s a 
jelszavak eltűntek.

— Hu az Utolsó tiz év politikai bilánszát 
meg akarják csinálni, akkor látni kell, hogy 
egyik oldalon áll az ellenzék, mely úgy vált­
ja az elveit, mint a primadonna a ruháit, a má­
sik oldalon pedig egy férfi, aki megállóit be­
csületesen, kitartóan, következetesen az el­
vei mellett akkor is, amikor népszerűtlenek 
voltak, akkor is, mikor az ellenfele érdekeit 
szolgálta vele. Ez 1 isza István (1 omboló él­
jenzés.). A lelki nagyságnak, a politikai be­
csületnek olyan felemelő példája Tisza Ist­
ván, hogy emberfeletti magasságban áll s ha 
az ő működését nézzük, megmondhatjuk me­
lyik oldalon áll a következetesség, a politikai 
becsületesség (Éljenzés.). Mostanában ellen­
zéki lapok vezércikkei sűrűn emlegetik, hogy 
Mohács előtt áll az ország. Hát a történelem­
ből lehet tanúságot levonni. Mohács előtt is 
meg volt a féktelen ellenzék, mely épp úgy 
panama-vádakat szórt a király, a királyné, a 
nádor fejére, mint most a mostani vezérek el­
len. De aztán egyre közelebb jött a török, az 
ellenség egyre beljebb nyomult. Ekkor azután 
kijelentette az ellenzék, hogy ö a nádor zns/.-

vakáció és fürdőidényre leszállított árakon kapható
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laja alatt nem harcol és harcba indultak a ki­
rály, a nádor és a többi vezér és el is estek a 
hazájukért. Az ellenzék pedig? Az ellenzék a 
török elé vonult és részt kért a zsákmány­
ból .. . Legyen velünk a történelem tanul­
sága . . .

Tomboló éljenzés és taps hangzott fel 
Farkas Pál nagyszabású beszéde után.

A főispán köszöneté.
Domahidy Elemér főispán állott ezután 

fel szólásra. Benső, szívből jött örömének ad 
kifejezést, hogy hivó szavára ilyen szép 
számmal megjelentek a párt tagjai s igaz 
büszkeség tölti el ennek a tekintélyes szánni 
nagygyűlésnek a láttára, mert amikor a bu­
dapesti vendégeket meghívta, bátorságát a 
debreceniek lelkesedésére alapította. Debre­
cen intelligenciája megérti a kor hivó szavát, 
mert hisz Debrecen intelligenciájának több 
mint 80 százaléka ebben a táborban van.

Fölkiáltások: Kilencven százaléka!
Domahidy Elemér főispán Ez a párt 

erős hittel és lángoló lelkesedéssel halad to­
vább azon az utón, mely az ország boldogulá­
sára vezet. Kéri a kiküldötteket, vigyék meg 
az anyapártnak és a vezérnek (Tomboló taps.) 
a mi fogadalmunkat, hogy ezekhez az esz­
mékhez hűségesek leszünk s a legközelebbi 
nagy leszámoláson igyekezni fogunk diadalra 
juttatni az elveinket. Kéri, hogy ennek a zász­
lónak a diadalra juttatására mindenki a he­
lyén legyen (Zajos éljenzés.).

Szilágyi Imre elnök javaslatára ezután a 
gyűlés köszönetét fejezi ki Dániel Gábor bá­
rónak és Farkas Pálnak felszólalásaikért s 
elhatározza, hogy Tisza István grófot, Khuen- 
Héderváry Károly grófot üdvözlő sürgönyben 
köszönti.

Az ünnepi lakoma.
Este nyolc órakor már zsúfolásig tele 

volt a Royal nagy étterme. Mintegy négy­
százember jelent meg, akik viharos éljenzés­
sel fogadták a belépő főispánt és a vendége­
ket: Dániel Gábor bárót, Láng Mihály 
bárót és F a r k a s Pált.

A lelkes, kedves hangulatban megindult 
vacsora második fogásánál fölemelekedett 
S z á v a y Gyula és általános figyelem köz­
ben mondta el költői szárnyalásu szép tószt- 
ját, amelyben meleg szavakkal emlékezett 
meg a vendégekről, Dániel Gábor báróról, 
Láng Mihály báróról és Farkas Pálról, aki­
nek lelkes szavait szivükbe vésik. Mint egy 
hatalmas fa olyan a nemzeti munkapárt, a 
melynek lombkoronája az országos párt tör­
zse Khuen-Héderváry Károly gróf s gyöke­
rei a vidéki szervezetek. Minél jobban rázza 
a villám a lombkoronát, annál erősebben ka­
paszkodnak a földbe a gyökerek. Köszönetét 
mond a vendégeknek a megjelenésért, poha­
rát Tisza István grófra és Khuen-Héderváry 
Károly grófra emeli.

Hatalmas éljen zúgott föl a beszéd után.
G e r é b y Pál mondott pohárköszöntőt. 

A mai esemény — mondta — olyan, mintha a 
vezérkar csapatszemlét tartott volna. Kéri 
a lejött vendégeket, mondják meg annak a 
nagy férfiúnak, a vezérnek, a fejedelemnek, 
hogy Debrecenben egy nagy lelkes tábor áll 
készen, hogy sikra szálljon tiszta lelkesedés­
sel, igaz meggyőződéssel. Ez a tábor telje­
síteni fogja kötelességét s megy azon az utón, 
amelyet ő jelölt ki. Mondják meg, hogy a ve­
zénylet olyan kezekben van, melyeknél job­
bat, megbízhatóbbat nem találhatott volna 
És ez a mi főispánunk.

Itt tomboló, viharos taps szakította meg 
a beszédet, a lelkes tömeg percekig éljene­
zett, tapsolta a főispánt s az ünneplés nem 
akart megszűnni.

Ezután — folytatta Geréby Pál — fe­
lesleges arról beszélni, ki a mi főispánunk, Ez 
a tapsorkán elmondja azt, hogy ki Domahidy 
Elemér, akinek egyetlen ellensége sincsen s 
akit mindnyájan mindig lelkesen követni fog­
nak, ha elkövetkezik a döntő pillanat. A ven­
dégek egészségére űri ti poharát.

A beszéd után lelkes és percekig tartó 
ünneplés következett.

Dániel Gábor báró: Köszönetét mond 
a szép szavakért. Valóban úgy van, hogy a 
pártnak gyökere itt van a népben. Csak any- 
nyiban van a pártnak létjogosultsága, amig 
a nemzeti akarat fönntartja. Az a szellem, 
amely Tisza István gróf személyéből sugár­
zik ki, mindjobban terjed a nép között. Min­
dig több ember látja be. hogy igaza van, hogy 
az ő elveivel lehet csak az országnak valaki 
hasznára, hogy az ő személye hivatott arra, 
hogy az országot vezesse. Hiába minden rá­
galom, minden igyekezett ő ellene, olyan ő, 
mint Parszival, akit elakarnak pusztítató s a 
felé dobott lándsa előtte esik le. Hiába rágal­
mazzák, mert az események, az eredmények 
neki adnak igazat, az ő javára bizonyítanak. 
Meg van győződve arról, hogy hiába mennek 
az ö ellenségei ki a külföldre pénzért. Nem 
igaz, hogy az országot meg lehet venni, nem 
azért győztek, mert megvették az országot, 
hanem mert az ellenzék lejárta magát. Nagy 
örömmel látja, hogy megvannak az emberek 
s vezérek, akik az elvet és az ügyet előre 
vigyék, diadalra, örvend, hogy a vezetés 
Debrecenben olyan kezekben van, mint Do­
mahidy Eleméré, kit jól ismer és vele nem eg_y 
küzdelmet vívott meg. Arra kéri a jelenlé­
vőket, hogy a lelkes hangulatot tartsák meg 
s e lelkes hangulatot be tudják vinni a nép 
rétegeibe is, azokat magukkal ragadják, mert 
ész és intelligencia mindig tud vezetni s ak­
kor a közelgő választásokon diadalra viszik 
a zászlót. Debrecen város polgárait élteti.

Domahidy Elemér főispán: Geréby 
Pál egy csapatszemléhez hasonlította a mai 
pártgyülést, amelyen a vendégeink vezérek­
ként mutatták az utat, amelyen hazafias kö­
telességeinket úgy teljesíthetjük, hogy bol­
dogság útjára vigyük az országot. A csapat­
szemle előtt azonban fősorozás volt, csapat­
beosztás, a hadjárat előtti aktus nehéz mun­
kája folyt, hogy minden szervezetet a maga 
megfelelő helyére állíthassunk. Az előkészí­
tés nagyobb, nehezebb munkát adott, mint 
amilyennek az a nagygyűlésen az előterjesz­
tésekből látszott. E munka erős fejtörést, 
nagy gondot okozott. A gondviselés ez elő­
készítő munkában olyan munkatársakat adott 
melléje, akik odaadó szorgalommal nagy- 
fontosságú, jelentékeny nehéz munkát vé 
geztek. A munkálatokban oroszlánrészt vál 
alt és teljesített munkatársak, a három párt 

elnök Szilágyi Imre, Szávay Gyula és Freund 
lenő dr. egészségére üríti poharát.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után 
Farkas Pált kívánta hallani a közönség.

Fark a s Pál nagy figyelem közbén kez­
dett beszélni. Az ellenzék oroszországi ka­
cérkodásáról beszélt. A magyar fantázia már 
egyszer fordult Oroszország felé, amikor Pe­
tőfit kereste ott a néphit a kozákbörtönökben, 
most megint oda fordultak, akik a 48-as el 
vek egyedüli letéteményeseinek hirdetik ma­
gukat. Itt Debrecenben pedig nem szükséges 
magyarázni mit jelent az orosz barátság Ma 
gyarországra. Irányi mindig óva intette párt- 
hiveit, hogy vigyázzanak a Kárpátokra, 
mely felől baj származott az országra. De 
Irányi meghalt. Irányai, elvei is meghaltak 
Kalandorpolitika jött a helyébe. A mai füg' 
getlenségiek egyik szemüket Newyorkra, : 
másikat pedig Szentpétervárra függesztik, az 
egyik kezüket a dollárokért, a másikat talán 
rubelekért nyújtják, de semmi közük Irányi 
elveihez. Ezeknek az uraknak ősei hozták be 
a krimi tatárokat és oroszokat és képesek 
volnának felgyújtani az országot, csak hogy 
a maguk kis gulyását megmelegitsék. Nem 
szereti az élőkre való fölköszöntőket, azért 
egy holt nagy politikusról emlékezik meg. 
aki belső politikával és külső szövetségesek 
kel biztosította az országot, aki azután szem 
bet találta magát ezeknek az embereknek fe 
Időtlen erejével s meghalt, talán elhagyatva 
megtört reményekkel. Tisza Kálmán emlékét 
köszönti.

Fölköszöntőt mondott Losonczy Ál 
t mos dr. a főispánra, Fráter Imre dr. Láng 
Mihály báróra mondott pohárköszöntőt, vé

giíl Dániel Gábor báró mondott köszönetét 
,szives fogadtatásért.

A vendégek ezután távoztak a banketröl 
el is utaztak Debrecenből. A párt tagjai még 

sokáig maradtak együtt lelkes, kedélyes han­
gulatban.

Az albán helyzet
Osztrák-magyar hadihajó Valona előtt.
B é c s, junius 27. Ausztria-Magyaror- 

szág helyt adott az albán kormány ama ké­
relmének, hogy egy hadihajót küldjön a Va­
lóimban lakó idegen alattvalók életének és 
vagyonának védelmére, a többi nagyhatal­
makkal való egyetértésben. A Durazzóban 
horgony zó „Turul“ nevű torpedózuzó máris 
parancsot kapott, hogy szedje fel a horgonyt 
és induljon Valóimba. Egy olasz hadihajó 
ugyanilyen parancsot kapott. Valónában már 
néhány nap óta jelen van a Terek nevű orosz 
cirkáló. Azt hiszik, hogy Valona lakossága 
nem fog fegyveres ellentállást tanúsítani a 
fölkelők benyomulásakor és ha tényleg igy 
lesz, akkor nem kell attól félni, hogy ott har­
cok lesznek, amelyek a hadihajók beavatko­
zását szükségessé teszik. A hadihajók Való­
imba való kiküldése tehát első sorban de­
monstrativ célokat szolgál.

Prenk Bib Dód a előnyomulása.
Durazzó, junius 27. Prenk Bib Doda 

győzelmesen nyomul előre. Tegnap elfoglalt 
egy megerősített hadállást, melyet 500 fölke­
lő védett és most előkészíti a katonai akciót 

réza község ellen, melynek elfoglalása nagy 
; elentőséggel bir a Sijak elleni további elő­
nyomulás szempontjából.

E kedvező hírekkel szemben Dél-Albá- 
niából kedvezőtlen jelentések érkeznek. Azt 
mondják c hírek, hogy az epiroták is készül­
nek immár az északi irányból való előnyo­
mulásra. Kroon őrnagy a Koncában és Te- 
pelenében állomásozó hollandi tiszteket uta­
sította, hogy Valóimba vonuljanak vissza, ha 
pozíciójukat nem tarthatnák.

Az albán kormány lemondott.
Durazzó, junius 27. Mivel a király a föl­

kelőkhöz egy angol tisztet is elküldött par- 
amentaire-ül, Turkhán pasa miniszterelnök a 
kormánnyal együtt lemondott, mert a saját 
hatáskörének megsértését látta. A király a 
döntést estig fentartotta magának.

A fölkelök visszavonulnak.
Durazzó, junius 27. Prenk Bib Doda elő­

ny omult. A fölkelők lassan visszahúzódnak.

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozg<

EGYHAZ-TÉR.- TELEFON 12-51.

Vasárnap —- Hétfőn
junius hó 28-An, 20-én

A KITETT CSECSEMŐ.
Szenzációs erkölcsrajz 3 felvonásban.

Duczi bácsi mint szöktető.
Amerikai humoreszk.

Ne játsz a tűzzel. Kacagtató jelenetek.
Piilke fürdője. Humoros.
Babby kalandja. Vígjáték.
Minden áron sikkes akar lenni. Bohózat. 
Sávolyai részletek. Gyönyörű panoráma fel­

vétel.

Vasárnap 3 órától 7-ig mérsékelten leszállított 
hclyárakkal a teljes műsor bemutatásával, este 

7 órától rendes helyárak.
Hétfőn este G órától folytatólagos bemenettel 
utoljára kerül bemutatóra a fenti műsor. Bérlet 

jegyek érvényesek.

Fióküzlet: Arany 
János-utcza 15. sz.

it, CM 
FEUERSTEIN MOSÚ MÉZETE PÍACZ-1TCZA 63. Ilii

Telefon: Fióküzlet 
732. Főüzlet 11-57.
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Babló nrileány
Kloroformos rablás 
egy műépítész ellen

Budapesti tudósitónk jelenti: A főkapi­
tányság központi ügyeletén az éjszaka meg­
jelent Mernie Valér műépítész és az inspekciós 
tisztviselőnek elbeszélte, hogy Fehérvári-ut 
11- 13. számú házban levő lakásán egy hölgy, 
látogatója kloroformmal akarta elaltatni, 
hogy azután kirabolja. Mialatt a különös ügy­
ben Mende Valérral jegyzőkönyvet vettek 
fel, egy rendőr behozta a főkapitányságra a 
rablótámadó urileányt, egy magas, karcsú 
hölgyet, aki kihallgatásakor percig sem ta­
gadta, ogy a műépítészt ki akarta rabolni.

Mende Valért, aki nőtlen ember, tegnap 
délután egy hölgy hívta fel telefonon.

Itt Vali beszél. Hogy van építész ur?
— hangzott a kérdés.

Mende, aki azt hitte, hogy egyik ismerő­
sének Valéria nevű barátnőjével beszél, né­
hány percig elcsevegett a hölgygyei.

— Köszönöm, Vali, hogy felhívott, — 
mondotta — látja, ez nagyon kedves ma­
gától.

— Csak azt akartam megtudni, hogy 
hova mégy este. Nem jönne ki a ligetve?

— Nem, inkább otthon maradok.
.— Hát jó, akkor felkeresem.
•— Legyen szerencsém, jöjjön el este, iro­

dai órák után. Kezeit csókolom, a viszont­
látásra!

A műépítész ezzel dolgai után nézett.
Fste féltiz órakor azután a Fehérvári-uti 

ház harmadik emeletén levő lakásba becsön­
getett a műépítészhez a hölgy. Erősen le volt 
fátyolozva, elegáns ruhája felett kekbársouy- 
átvetöt viselt. A lakásban fíalgóczi István iro­
datiszt fogadta a hölgyet, bevezette a dol­
gozó-szobába, leültette egy karosszékbe és a 
iniiépités nevében jelentette, hogy Mende pár 
perc múlva otthon lesz, addig is Kapcllcr 
Menyhértné fogja szórakoztatni.

Talán húsz percig várakozott a hö!gy_ a 
lakásban, amikor megérkezett Mende Valér. 
Az alakról Ítélve, szintén az ismerős Valériá­
nak hitte látogatóját, a fátyolén át nem is­
merte fel az arcát és az üdvözlés után arra 
kérte a nőt, hogy tegye le átvetőjét, vegye 
le a fátyolt, hogy intimebb legyen a hangulat.

-— A világért sem, — válaszolt az állí­
tólagos Vali. — Hová gondol? Sőt arra ké­
rem, tartsa diszkrécióban, hogy magánál jár­
tam. Mi lenne, ha a barátom megtudná?

Később azonban mégis hajlandónak mu­
tatkozott arra, hogy a fátyolt letegye.

—■ Hát nem bánom, megteszem — mon­
dotta — de előbb csavarja le a villanyt.

A műépítész elsötétítette a szobát, a 
hölgy letette a fátyolt, leült Mende mellé egy 
pamiagra és beszélgetni kezdtek. — Néhány 
pillanatig tartott csak a diskurzus, amikor 
a nő hirtelen átölelte Mendét és a következő 
percben egy nedves, édesszagu zsebkendőt 
tartott a műépítész arca elé.

Mende nyomban megérezte a kloroform 
szagát. Erős ember lévén, kiszabadította ma­
gát a nő öleléséből, a zsebkendőt kiragadta a 
kezéből, lefogta a támadót és most már ő tar­
totta a leány urea fölé a kloroformmal átita­
tott kendőt.

Az izgalmas jelenet mindössze néhány | 
pillanatig tartott. Monde becsengette^ a ház-1 
vezetőnőt, ketten lefogták a most már kezét j 
tördelő, siró leányt, majd Mende rendőrért te­
lefonált, akivel azután bekisértette a főkapi­
tányságra a kalandra vágyó rabló nőt.

A rendőrségen megállapították, hogv a 
nő Lejárni Elza huszonegy éves magánhiva- 
talnoknő. A leány már tizenkét hónapja nin­
csen állásban és vallomása szerint hat nap 
óla száraz kenyérén kivid egyebet nem evett.

— Az éhség és a nyomor vitt erre a két­
ségbeesett lépésre. Pénzem nem volt, éheztem 
és erre elhatároztam, hogy egy nyáréji ka­
land utján teremtek magamnak pénzt. — A 
műépítészt sohasem láttam, nem is ismerem, 
mindössze onnan tudom a nevét, hogy egy­
szer egy barátnőm, akit tényleg Valériának 
hívnak, telefonon beszélt Mende Valérral. Ot 
találtam a legalkalmasabbnak a rablásra. 
Szereztem magamnak kloroformot, Valéria

álnéven randevút kértem a műépítésztől és 
az volt a tervem, hogy a bizalmaskodás alatt 
kloroformmal elaltatom és azután kirablom 
a műépítészt.

Lejava Elzát a rendőrség beismerő val­
lomása alapján a hajnali órákban rablás kí­
sérlete miatt letartóztatta és holnap átkisér- 
teti az ügyészség fogházába.

Debreczen város 
1913. évi zárszámadása
A jogügyi bizottság visszautasított 

j egy mérleget
fnh

A mocsárba tolt 
gyógyszerészsegéd

I A ma tartott folytatólagos jogügyi bi- 
izottsági ülésnek legfontosabb tárgya volt az 
1913. évi zárszamdások, amelyek a házipénz­
tár, az alapok és egyes vállalatok mérlegét 
tüntetik föl.

, A tárgyaláson Jánosi Zoltán erősen 
riilziee irArfii irivi ira ilá eves I bonckés alá vette az egyes mérlegeket, ame-1 ragiKus vegu vízi vaaaszai lyek közül egyet a bizottság ei sem fogadott.

Szűkszavú táviratban jelentette ma dél- hanem azt visszautasította A zárszámadások 
e ^ouSoszsaASn iAjn.ii>| uiooajqop c íjoja boncolása közben bírálatot mondott az egyes 
hajduszoboszlói rendőrség, hogy a város alat- vállalatokról és a város gazdálkodásaro. 
ti Kösülyszeg vizébe belefult egy gyógysze- rendes bevételi ^kmdas. ételek biralata 
részsegéd. A tragikus eset részleteit a követ- .közben azonban sokkal nagy ob P -
kezükben jelenti hajduszoboszlói tudósítónk: mu?sa szólott ^bevétel és kiadas -

Bar bős Zsigmond gyógyszertárában zetérol, amelynek {(mállásából arra _ *
volt alkalmazásban Fontos Sándor 25 éves keztetésre jutott, hogy baj Y g "
gyógyszerészsegéd. Ma hajnalban fél három rost mert a zarszamadasban, 557,000 koróna 
órakor kerékpáron kiment' vadkacsára va- ! ..deficit mutatkozik. Ez a pesszimizm y 
dászni a város alatt levő Kösülyszeg cineve- 'ranyu aggodalmak miatt oem egészen ndo- 
zésti mocsaras vízbe. Biciklijét otthagyta költ. A deficit szót abban azerteenberé- 
Varga Balázs csősznél, akitől csónakot kért tette és érti a városi zárszámadással szem- 
s -r/nn evezett a vízben 1 ben mindenki, hogy az egy fedezetlen tulkol-
' Három órakor teljesen megvirradt s ék- tekezés folytán előállott hiány .A zárszám­
kor kezdett lövöldözni a vizi madarakra .adas pedig figyelmes ^tárgyilagos átvizs- 
Fontos, aki mélyen bent járt a Kösülyszeg- Kalas után a deficitre megadja a vA . 
ben. A nádas között több vadrucát pillantott.bevételroyatnak -’blatralék_ az ^ 19. 
meg, ezeket akarta leteriteni. Hogy jobban Ken című rovata ugya” ;s t]'0” ^ ^ szomorú 
célba tudja venni a kacsákat, felállott a csó-^et foglal magaban amelyek azutá szomoru 
nakban, azonban vesztére, mert amint vál-: magyarazatat adjak az úgynevezett deficit­
iához emelte fegyverét, a csónak megbillent nek Ezek a hatraJf ok amelyek mint kove- 
s Fontos Sándor egyensúlyát veszítve bele- elesek fedezetei a kiadasokm , 
fordult a vizbe. Rémülten próbált kievickélni. on-Uil meghaladjak a de icitként sze epel- 
a partra, de nem tudott, mivel a mocsaras,: tetett összeget I sztan csak a jedezeti ősz 
1,ináros vízben képtelenség úszni, azonkívül szegek késedelmes érvényesítőéről van szó 
lába alatt minduntalan lesüppedt a talaj. A tehát és nem valami ijesztő rémről, 
hideg vizben görcsöket is kapott. Torkasza- A zárszámadások közül eloszor a világi- 
kadtából kiáltozott segítségért: tási vállalatét tárgyaltak le, amelynél Ja-

_Segítség! Segítség! n o s i Zoltán tett néhány megjegyzést és cl-
segélykiáltást s nyomban segítségére is siet- ismeréssel szóit a vállalat jó vezetéséről, 
segélyhkiáltást s yomban segits-gére is siet-1 Debreczen! Jenő fölvilágosító sza- 

: tek a fiatalembernek. A kocsisok a partról 'Vai után, amelyek mély szakértelemmel vilá- 
még jól látták a vergődő Fontost, aki erejé- gOSitották meg a vállalat helyzetét, a bizott- 
nek végső megfeszítésével igyekezett beleka-,sag elfogadta a zárszámadást. Elfogadta a bi- 

j paszkodni a csónakba, ez a kísérlete azonban zottság a nyomda mérlegét is Jánosi Zoltán 
mein sikerült s a gyógyszerészsegéd elmerült ama kifogásának figyelembe vétele mellett,
I a vizben. Még egyszer felbukkant ugyan, de f10gy a vállalat helyisége más alkalmas hely- 
I mire a két ember odaért, már ismét eltűnt a re teendő át és hogy a vállalat fölösleges tar- 
1 mocsárban. l tájékozásokat ne csináljon, hanem szállítson

A kocsisok kihalászták Fontos holttestét,! mjnél több jutalékot a házi pénztárba, 
szekérre tették s bevitték a rendőrségre. A | A téglagyár zárszámadását szintén el- 
városi tisztiorvos megvizsgálta a halottat s f0Kaciták ugyancsak Jánosi Zoltán ama meg- 
konstatálta, hogy a halált fulladás okozta. A jegyzésével, hogy a tanács tegyen sürgős in- 
gyógyszerészsegéd Kenderes községben lakó , tézkedéseket klinker és keramit tégla gyár 
szüleit táviratban értesítették a fiuk tragikus fölállítására.
haláláról. Az esetet jelentették a debreceni i A köztisztasági vállat mérlegét nem fo- 

! királyi ügyészségnek, amely, minthogy bűn- gadta e] a bizottság, mert azt szabálytalan­
cselekmény nem forog fenn. Fontos Sándor nnk tn1;Wa s utasította a vállalatot!, hogy ren-
eltemetésére engedélyt adott.

Amit sok ezer
háziasszony magasztalőlag 
dicsér, annak jónak kell 
lenni. — A „Valódi": Franck: 
kávépótlék joggal kedvence 
a legtöbb háziasszonynak. 
— Szíveskedjék 1 csészével 
megpróbálni.

nak találta s utasította a vállalatod, hogy res­
ides és a tényeknek világosan megfelelő mér- 
I leget készítsen.

A házi pénztár és alapok zárszámadását 
! általánosságban és részleteiben elfogadta a 
- bizottság. Jánosi Zoltán általánosságban szolt 
Ihozzá a mérleghez. Azt mondta: 557,000 ko­
rona deficit van a mérlegben. Takarékoskod­
jon a város és uj forrásokat nyisson. így par­
celláztasson nagyobb földterületek, pártolja 

:az ipartelepek létesítését, mert például egy 
1 olyan létesítmény is, mint a kocsitároló, fo­
gyasztó munkások százait hozza ide. Építse­
nek még gazdasági iskolákat és kapcsolják be 

1 a gazdasági akadémiát az egyetembe._____

Menyasszonyi selyem
; em 18V861V

métere K. 1 36-töl 
minden színben.

_____ w w — Bérmentve és
mir elvámolva a hízhoz szállítjuk. Gazdag minta- 

vásztálaékot küldünk.
G.Hennebem, Mrlch.
—--------------- ----------

kiváló bórí.és 
lithiumos

_ _____ _____ _ ___________ ____ ______ gyógyforrás
vese- és hólyagbajcknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természete vismentes smeynvii

Ruphutó divdn'fvizksrcshedé.sekböD 
és gxóg^szarídrukbun.

cr*LJMI TUC a papt Stinyo-Lipóczi Sslvitorforree-válUW 
uVfl U L I LO A vUu 1 Budapest. V. Rudolf-rak part 8.
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VÁROS ÉS MEGYE
Debreczen város közgyűlése.

— Junius 30. —
Debreczen város törvényhatósági bizott­

sága június hó 30-án, kedden délután 3 órakor 
a városháza közgyűlési termében tartja ren­
des közgyűlését, amelynek tárgyai közül ezek 
a fontosabbak:

Polgármesteri jelentés 1914. évi május hó­
napról. Jelentés a közgyűlés által a városi 
tanácsnak adott megbízatások miben állásá­
ról. Polgármester válasza Siimeghy Ferenc­
nek a Csapó-utca elejének kiszélesítése ügyé­
ben előterjesztett interpellációjára.

Belügyminiszteri leirat a 4 millió koronás 
ítíggőkölcsön felvétele tárgyában kelt közgyű­
lési határozat jóváhagyása tárgyában. Bel­
ügyminiszteri leirat a XVI-ik gyógyszertár 
felállításának engedélyezése ügyében. Belügy­
miniszteri leirat a Szent-Anna-utca elejének 
kiszélesítése ügyében. Belügyminiszteri leirat 
a nyugdíj-jogosultsággal nem biró kórházi al­
kalmazottak érdekében módosított kórházi 
alapszabályzat jóváhagyásáról. Belügymi­
niszteri leirat a városi alkalmazottak fizetési 
előlegéről alkotott szabályrendelet jóváha­
gyása tárgyában.

Földmivelésügyi miniszteri leirat a hor­
tobágyi 3000 holdas kísérleti öntöző-telep 
ügyében. Földmivelésügyi miniszteri leirat a 
méntelepre vonatkozó szerződés meghosszab­
bítása ügyében.

Kereskedelemügyi miniszteri leirat a 
Debreczeni Termény- és Áruraktár és Gyár­
ipar részvénytársaság által a debreczen—mo- 
nostorpályi-i utón tervezett lótizemü iparvasut 
ügyében.

Tanácsi előterjesztés a csatornázási sza­
bályrendelet módosítása tárgyában. Ugyanaz 
a város házipénztára és az általa kezelt alapok 
és alapítványi pénztárak, valamint a városi 
vállalatok 1913. évi zárószámadásui tárgyá­
ban. Ugyanaz a tüdőbeteg gondozó intézet 
részére megszavazott 10.000 K évi segély 
póthitel utján fedezése tárgyában. Ugyanaz 
a jószágigazgatói és műszaki tanácsosi állás 
szervezése, valamint a kulturtanácsosi állásra 
előirt minősítésnek megváltoztatása tárgyá­
ban kelt közgyűlési határozat folytán. Ugyan­
az a háziszemét fuvarozására vonatkozó sza­
bályrendelet tárgyában. Ugyanaz a Schaffer 
hagyaték és a posta telke között nyitandó 
utca ügyében.

Tanácsi előterjesztés a Szabó Kálmán- 
utca—köz vágóhídi villamos vasútvonal kiépí­
tése tárgyában. Ugyanaz a Magyar Vasúti 
Forgalmi Részvénytársaság által városunk­
ban felállítandó kocsitároló-telep ügyében.

Jelentés a Kossuth-szobor leállításáról és 
leleplezéséről. Jelentése a nagykölcsön felvé­
telének előmunkálataira kiküldött bizottság­
nak. Jelentés egy fegyelmi ügy befejezéséről.

Dr. Bruckner Ernő és társai beadványa 
a Csapó-utca rendezése tárgyában.

Az Urkocsi-Egyesület kérvénye verseny- 
dij adományozása iránt.

Mezei Béla színigazgató kérvénye bizto­
sítékából 20,000 koronának kiadása iránt.

Homokkerti kertbirtokosság felebbezése 
az építési szabályrendelet ügyében.

— A gyermek csak akkor jókedvű, ha
egészséges. S az egészséghez tartozik az is, 
hogy rendben legyen a székük. Persze a ki­
csikék nem igen gondolnak erre, s csak akkor 
venni észre, mi a baj, mikor jókedvük telje­
sen eltűnt, sem játszani, sem dolgozni nem 
akarnak. Ilyenkor néhány napon át reggelen- 
kint egy-egy kis pohár természetes Ferencz 
József keserüvizet kell adui a kis betegnek, 
s a megzavart emésztés könnyű szerrel rend­
be jön, de egyszersmind visszatér a gyermek 
jókedve és vidámsága is. Gerhardt tanár, tit­
kos tanácsos, a berlini kir. egyetemnek az 
1888/89. iskolai évben volt rektora, „A gyer­
mekbetegségek tankönyve“ cimü munka szer­
zője egy nyilatkozatában kijelenti, hogy a 
Ferencz József vizet sokszor alkalmazta s 
mindig biztos és kielégítő eredménnyel. Kap­
ható minden gyógyszertárban, drogériában 
és fiiszeriizletben.

A presbitérium ülése
Egyházkerületi leiratok

HÍREK
*

A debreceni református egyház presbi­
tériuma ma délután három órakor ülést tar­
tott, amelyen D i c s ő f i József lelkész és K o- 
v á c s József főgondnok elnököltek.

Dr. .1 u h á s z Nagy Sándor egyház- 
megyei főjegyző, előadó felolvasta az egy­
házkerület ldVatait, amelyek szerint tudomá­
sul vette az egyházkerület az egyháznak azon 
intézkedését, hogy iskolamegnyitások és tan­
évbezárások alkalmával tartandó istentiszte­
letek céljaira a Nagytemplomot átengedte.

Tudomásul vette a presbitérium, hogy 
az egyházkerület megsürgeti az egyetemi 
templom építését és jóváhagyta a leánygim­
názium szervezetét. Énnél a pontnál kimond­
ta a presbitérium, hogy a leánygimnázium 
igazgató-tanácsába három tagot választ be: 
Dicsöfi Józsefet, Könyves Tóth Kálmánt és 
Juhász Ignácot.

Előadó ismertette Szele György lelkész 
beadványát, amely szerint az iskolaszéki el­
nöki tisztségről lemond. A presbitérium egy­
hangúlag kimondta, hogy a lemondást nem 
veszi tudomásul, hanem kérni fogják Szele 
Györgyöt, hogy viselje továbbra is az elnöki 
tisztségét.

Sass Béla indítványára többek hozzászó­
lása után kimondta a presbitérium, hogy egy- 
házfentartó alapot létesít. Még néhány kisebb 
fontosságú ügy letárgyalása után Dicsöfi Jó­
zsef elnök az ülést este fél hét órakor be­
rekesztette.

Magyar és osztrák 
önkéntesek Albániában

Az olasz nagykövet tiltakozása
liécs, június 27. Gurschiner bécsi szob­

rász, tartalékos főhadnagy, akit Vilmos al­
bán fejedelemhez barátság fűz, Bécsben tobo­
rozni kezdett önkénteseket, hogy levigye őket 
Albániába a fejedelem segítségére. 1380 em­
ber jelentkezett az expedícióba s ezek közül 
Gurschner kiválasztott ötszázat, akikkel már 
hétfőn el akart indulni Bécsből. Gurschner 
dúsgazdag ember, aki százezer koronát szánt 
az expedícióra.

Gurschner 500 emberének együttes útle­
velet akart szerezni a belügyminisztériumban, 
megtagadták, mire Gurschner elhatározta, 
hogy csak a 32 életévüket betöltött embere­
ket viszi ki.

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban e hó 28-án, vasárnap 
prédikálnak: a Nagytemplomban Hajdú Gyu­
la s.-lelkész, délután Konrád Zoltán s.-lelkész, 
a Kisteinplomban 9 órakor Varga Csongor s.- 
lelkész, 11 órakor Konrád Zoltán s.-lelkész, 
délután Farkas János s.-lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Kovács János vallásoktató 
lelkész, délután Uray Sándor lelkész, az Ár­
pád-téri templomban Könyves-Tóth Kálmán 
lelkész, délután Pánczél Jenő s.-lelkész, az 
ispotály! templomban Uray Sándor lelkész, 
délután Polgár Gyula s.-lelkész, a homok­
kerti imaházban Boér Károly vallástanár.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos 
főesperes végzi az istentiszteletet.

— A király Ischlben. Bécsből táviratoz- 
zák: A király ma reggel nyolc órakor eluta­
zott lseidbe nyári pihenőre. A hietzingi pá­
lyaudvaron nagy néptömeg jelent meg a 

király üdvözlésére. Útközben jelentéktelen 
baleset érte a király vonatát: két vaggon kö­
zött meg'gyuladt a bőr, de rögtön észrevet­
ték a tüzet és eloltották. A király délután ér­
kezett meg lseidbe, ahol a lakosság meleg 
ovációkban részesítette az uralkodót.

— Baltazár Dezső dr. a tiszaszöllősi lel­
készbeiktatáson. Baltazár Dezső dr. püspök 
szombaton délben többek kíséretében Heves 
vármegyébe, Tiszaszöllősre utazott, hogy a 
mai nap folyamán beiktassa hivatalába az 
egyház nemrég egyhangúlag meghívott uj 
lelkészét, Gáborjáni Szabó Gábort, aki éve­
kig volt kedves káplánja es aki kedves, meg­
nyerő modoráról városunkban általánosan is­
mert és hevei előtt nagy szeretetben állott. 
A püspököt és kíséretét s az uj lelkészt a 
csaknem teljesen szinmagyar község népe a 
környék intelligenciája nagy ünnepséggel fo­
gadta a vasútállomásnál, s kisérte be az ün­
nepi díszbe öltözött községbe. A lelkészbeik­
tatás ma, vasárnap délelőtt lesz s azután ge­
neralis vizitációt is fog a püspök tartani.

— Eljegyzés. Dr. Barabás Béla ügyvéd 
eljegyezte Ranker Gizellát, Ranker Mór fő­
városi papirnagykereskedő és nyomdatulaj­
donos testvérhugát.. (Minden külön éresités 
helyett.)

— Újabb szüffrazsett-merénylet az an­
gol királyi pár ellen. Londonból táviratozzák: 
A királyi pár ma résztvett a tüzoltó-ünnepen. 
Útközben két sziiffrazsett iratcsomókat do­
bott a királyi pár kocsijába; egy iratcsomó 
a király kalapjára esett, egy másik pedig a 
királyné napernyőjét érte. A szüffrazsetteket

Pécs, junius 27. A rendőrség értesítette 
Gurschner szobrászt, hogy megtiltja az ön­
kéntesek toborzását.

Prága, junius 27. A Bohemia-mik jelentik 
Bécsből: Avarna herceg olasz nagykövet for­
málisan tiltakozott Bcrchtold gróf külügymi­
niszternél az ellen, hogy Bécsben önkéntese­
ket toboroznak Albánia számára. — Az olasz 
nagykövet kijelentette, hogy ez megsértése 
annul; az egyezségnek, hogy egyik hatalom 
sem avatkozik bele Albánia belső ügyeibe és 
közölte a külügyminiszterrel azt is, hogy a 
toborzás folytatása konfliktusra vezetne. — 
Avarna herceg intervenciója következtében a 
rendőrség betiltotta az önkéntesek verbuvá­
lását.

regbevált
Próbadobozokat, valamint orvosi röpiratot a 
gyermeknevelésről díjtalanul küld a HENRI 
NESTLÉ cég, WIEN, I. Biberstrasse 32. P.

letartóztatták.
— A tartalékosok behívása a nagygya­

korlatra. A honvédelmi miniszter a hadügy­
miniszterrel egyetértőleg úgy intézkedett, 
hogy a hadkiegészítő parancsnokságok a 
nagy gyakorlatra behívandó tartalékosok és 
póttartalékosok behivójegyeinek szétküldését 
julius hó 1-én kezdjék meg. A behivójegyek 
augusztus 5-iki jelentkezésre vannak kiál­
lítva.

— Egy százados balesete. Sajnálatos bal­
eset érte ma délelőtt Samarajay Géza honvéd 

I huszár századost. A Csapó-utcán vezetett 
I egy századot, midőn az aszfaltot hengerlő 
; gőzgéptől a lova megijedt s elesett. Samarjay 
Iballába a ló alá került; a századost két al- 
1 tiszt szabadította ki a ló alól. A százados 
súlyosan megsérült a lábán. Bérkocsin a csa­
patkórházba szállították, majd az első segély­
nyújtás után lakására vitték.

Lövöldöző huszárok. Ma este megje­
lent a főkapitányság központi ügyeletén Tar 
István, a Debreceni Tornaegylet szolgája s 
előadta, hogy délután hat órakoré bement a 

I pályára két huszár és pisztolyokból lövöldöz- 
j ni kezdtek. Szerencsére a pályán senki sem 
tartózkodott s igy a golyók kárt nem tettek. 
A rendőrség nyomozást indított az ügyben. 

I — A Gambrinusban ma Rácz Károly fiai 
teljes zenekarral zeneestélyt tartanak.



vCmia-u vuvtu, íO.' 6 k 

Xxri Oj <Kov<ÁXuo

Í9Í4 Junius 28. DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Gerovszky feleségét szabadon bocsá­
tották. Csernovitzból táviratozzák: A Ge- 
rovszky-testvérek szökése után a csernovitzi 
ügyészség letartóztatta többek között a fiatal 
Oerovszkynak, Alexinek feleségét, Feliciát is. 
Az uriasszony gazdag családja 5000 korona 
kauciót ajánlott fel a törvényszéknek, ha Ge- 
rovszkynét szabadon bocsátja. A törvény­
szék vádtanácsa tegnap úgy határozott, hogy 
az asszonyt a kaució ellenében szabadon en­
gedi. Popescul kolostori főnök, akit, szintén 
Gerovszkyék szökése után tartóztattak le, 
tegnap szintén kauciót tette le, mire őt is sza. 
hadon bocsátották. Azt hiszik, hogy már a 
többi ruszofil foglyot is kiengedik a cserno­
vitzi börtönből.

— Halálozás. Széles körökben keltett igaz 
fájdalmas részvétet az a hir, hogy Ungváry 
József debreceni sertésnagykeresked- neje, 
született Jobbágy Róza úrnő csütörtökön 
Bécsben meghalt. Ungváryné súlyos betegsé­
ge miatt Bécsben operációnak vetette alá ma­
gát, az orvosi tudomány azonban nem tudta 
megmenteni az életnek. Elhunytét férje, gyer­
mekei és kiterjedt rokonság siratja. Temetése 
holnap, vasárnap délután lesz. — A család a 
következő gyászjelentést adta ki:

Mélyen szomorodott szívvel, de Is­
ten bölcs akaratán való megnyugvással tu­
datjuk, felejthetetlen jó feleségem, szerető 
édes anyánk, nagymamám, anyósunk és sze 
retett jó rokonunk Ungváry Józsefné Job­
bágy Róza áldásos életének 4L, boldog há­
zasságának 24. évében Bécsben f. hó 25-én 
d. u. fél 2 órakor történt elhunyták Kedves 
halottunk íöldni részeit hazaszállittataván, f. 
junius hó 28-án vasárnap délután 3 órakor 
fogjuk a Péterfia-utca 29. számú házunktól a 
nagytemplomban tartandó ima után a Péter- 
fia-utcai temetőben levő családi sírboltban 
örök nyugalomra helyezni. Akinek korán mú­
ló élete szeretet és jóság volt e földön: an­
nak, a szeretet Istenének és örök jóság aty 
jának dicsőségében legyen zavartalan üdve 
s örök boldogsága! Debrecen, 1914. junius hó 
26-án. Bánatos férje: Ungváry József. Sze­
rető gyermekei: Rózsika férjével Rauch- 
bauer Jenővel, Margitka férjével ifj. Gyar- 
mathy Istvánnal. Egyetlen kis unokája: Rauch 
bauer Rózsika. Násza: Id. Gyarmathy István 
és neje. Unokatestvérei: özv. Szabó Oyörgy- 
né Rácz Erzsébet gyermekeivel, Rácz Eszter 
férjezett Kecskeméti Sándorral és gyerme­
keik. Sógornői és sógora: özv. Rauchbauer 
Ödönné Ungváry Eszter gyermekeivel, özv. 
Lédeczy Sándorné Ungváry Erzsébet gyer­
mekeivel, Ungváry Andor. Nagybátyja: Job­
bágy Lajos családjával. Számos közeli és tá­
voli rokon nevében is. A temetést „Dankó“ 
temetkezési vállalat, (Kossuth-u. 6. sz.) ren­
dezi.

— Szülök’ figyelmébe. Beiratások a Nőth 
Zenekonzervatoriumba hegedű, cimbalom 
és zongora tanszakra, a jövő iskolai évre 
szept. 1-én kezdődnek. (Szent-Anna-utca 20. 
sz., róm. katli. gimn. szemben.) A rendes elő­
adás szept. 4-én veszi kezdetét. A tandíj rtBnd 
a felső, mind az alsó osztályokban heti 4—5 
óra mellett, havi 8 korona. Testvérek ked­
vezményben részesülnek. Magánórákat is le­
het venni. Ki a vakációban is akar zongorát, 
hegedűt, vágy cimbalmot tanulni, c hóban je­
lentkezzék. Bővebb felvilágosítással szolgál 
Nőth Antal.

— Bombavető repülőgép. Prágából táv­
iratozzák: Stastik József aviatikus egy egé­
szen különös repülőgépet szerkesztett, amely 
nek gördülő kerekei ellensúlyozzák az aerop- 
lán rázkódtatását. Két pilóta számára van a 
kabinban hely és ez a kabin teljesen el van 
zárva. A kabinokban két kormányzó készü­
léket alkalmazott Stastik, az egyik mögött jó­
kora dob van, amelyben húsz bomba helyez-* 
he tő el. Az acroplán két motora egyenkint 
száz lóerős, igy gyorsasága óránkint 150 ki­
lométer. Stastik az uj katonai aeroplánt leg­
közelebb elviszi Fischamendbe. hogy kato­
nai szakértő-bizottság előtt bemutassa a bom­
bavetést repülőgépével.

— Horner Arthur bookmaker Debrecen­
ben, Piac-utca 41. sz. I. emelet, elfogad az 
összes bel- és külföldi-versenyekre start és 
klasszikus versenyekre előnyös fix-fogadá- 
sokat. Halmozott fogadások köthetők. Double 
és Triple eventek. Telefon: 10-11.

— Országos szenzációt képez ma az uj
(őbányai sörgyár sörének megjelenése. A 
fővárosi lapok tegnap már hozták a sörgyár 
nagystílű hirdetéseit, amelyen egy grál lovag 
látható, harcra készen, ezen jelszóval: „hó­
dító körútra indul az uj kőbányai sör“. Való­
ban ilyen hatalmas ipari alkotása Magyar- 
országnak nem volt, mint a Fővárosi sörfőző 
rt. ipartelepe, amely technikailag oly tökéle­
tes, hogy az összes európai sörgyárosok meg­
csodálták eme ipari remeket. Nagy ünnepély 
keretében Péter és Pál napján isznak legelő­
ször Budapesten az uj sörből és Budapest 
után Debrecen lesz az első, amely legelőször 
kap sört. Julius elsején itt lesz már és itt is 
ünnepséget rendeznek a sör jövetelének. Fel­
virágozott kocsik és sörös-szekerek fogják 
várni az uj sört. A menet Hatvan-utca 30. 
számtól indul július 1-én délután 4 órakor, 
élén Gambrinus őfelségével, a sörök fejedel­
mével, utána katonazenekar megy ki az indó- 
ház elé és úgy hozzák be az uj sört. A menet 

órakor este megáll a Gambrinus-sörház 
előtt és itt csapra verik az első hordó sört.
A zenekar térzenét ad. A Gambrinusban nagy 
sörünnepély lesz.

— Házasságok. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követ­
kező jegyespárok jelentkeztek kihirdetés vé­
gett: Bánki Károly—Pazdzior Emma. Brösz 
te János—Bröszte Mária, Horváth Sándor— 
Tóth Erzsébet, Góz Lajos—Nagy Szeréna 
Kemecsei Imre—Kozák Klára, Józsa Sándor 

Kónya Róza. Zeke Lajos—Megy esi Pirska, 
Szűcs János—Bucsai Juliánná.

Házasságot kötöttek: Kiss Mihály—Ke­
rékgyártó Mária. Sárosi József—Tóth Julián­
ná. Verdes Sándor—Rác Ilona, Karsai Mi­
hály—-Barna Juliánná, Lindner Leó—Szán­
tó Magda. Deutsch Dávid—Groszmann Mar­
git, G. Kiss. Géza—Url Mária, dr. Chudov 
szky Jenő—Unger Margit, Budai András- 
Szecsei Juliánná, Nyilas Károly—Csordás 
Juliánná.

— Cirkus. Előnyösen ismert Horváth 
Colosseum cirkusza nehány napi vendégjáték­
ra Debreczenbe érkezik junius lm 30-án reg 
gél kiilönvonaton. A vállalat szenzációs ujdon 
Ságokat hoz, melyek ez alkalommal fognak 
itt először fellépni. Horváth cirkusz több al 
kálómmal, amikor itt vendégszerepeit, a kö­
zönség igényeit a legmesszebbmenőig kielé­
gítette. Mostani műsora azonban fölülmúlja az 
összeseket, kik az utóbbi években itt jártak, 
mert miisora világvárosi nivón áll. Az első 
elő;Kás kedden, junius hó 30-án este 1U9 óra­
kor lesz megtartva. Jegvek előre válthatók 
Schxvarcz Dániel pipásnál.

— Ipari továbbképző tanfolyamok kiál­
lítása. A m. kir. technológiai iparmuzeum 
által 1913—1914. évben rendezett székesfő­
városi és vidéki tanfolyamok _ hallgatóinak 
munkáiból folyó évi junius hó 22-től julius. 
hó 20-ig az intézet helyiségeiben kiállítást 
rendez. A kiállítás nyitva van hétköznapokon 
(szombat kivételével) délelőtt 9-től 1-ig és 
délután 3-tól 5 óráig; szombaton délelőtt 9-től 
1-ig, vasárnap és ünnepnap délelőtt 12-ig. Be­
lépődíj nincs. A kiállításon mutatja be tulaj­
donképen az iparmuzeum igazgatósága az 
ipari szaktudás fejlesztése érdekében rende­
zett tanfolyamok gyakorlati eredményeit. Az 
iparfejlesztés legbiztosabb és leghelyesebb 
módja éppen a szakoktatás fejlesztése s ezért 
a most rendezett kiállítás a legnagyobb ér­
deklődést érdemli.

APOLLO
Ma, vasárnap délután 3 és 5 órakor fél hely árak, 

esti előadások 7 és 9 órakor.

Fővárosi Érésiek és Évéinek venáégiitékái
KnCZüBTRTÚ-EST

Legújabb budapesti nótíik, tréfák, uj kupiék és láncok. 
HOLNAP, HÉTFŐN----------- UJ NOBDISK-1TLM

A trónörökös. Aesionyregiment
Dráma. Vígjáték.

— Pályázati hirdetmény. A m. kir. posta 
és távirda műszaki főfelügyelőség javítómű­
helyéhez (Budapest. IX., Gyáli-ut 20.) folyó 
évi szeptember hó folyamán 20, és pedig 10 
bentlakó és 10 kintlakó tanonc vétetik fel. A 
felvétel egy évi próbaidőre történik, mely ha 
a tanonc azt sikeresen tölti el, a négy évben 
megállapított tanidőbe beszámittatik. A pró- - 
baéven belül a meg nem felelő tanonc bármi­
kor elbocsátható. A bentlakó tanoncok a ja­
vítóműhely mellett létesített tanonc-otthon- 
ban nyernek elhelyezést, a kintlakók pedig 
családjuknál laknak. A bentlakó tanoncok fel­
ügyeletért. továbbá ellátásért, mely utóbbi 
magában foglalja az élelmezést, mosást, fű­
tést, világítást, fürdőt, betegség esetén orvosi 
kezelést és esetleg szükséges kórházi ápolást, 
előzetes havi részletekben évi 480 koronát 
fizetnek. A kintlakó tanoncok — kiknek ellá­
tásáról teljesen a szülők (gyámok) gondoskod­
nak — előzetes negyedévi részletekben évi 
40 koronát fizetnek. A m. kir. posta- és tá­
virda vezérigazgatóság szorgalmas, jó maga- 
viseletű tanonc okát, első sorban a posta és 
távirda alkalmazottak fiait az ellátási dij egész 
összegének, vagy felének fizetése alól fel­
mentheti. A kintlakó tanoncok által fizetendő 
dij nem engedhető el. Tanoncul felvehető, aki 
az elemi népiskola hat. vagy a közép, vagy 
polgári iskolának legalább két osztályát siker­
rel elvégezte, élete 12 életévét már betöl­
tötte és korának megfelelő, kifejlett ép test­
alkattal hir. A felvételhez a tanoncul való fel­
vételt kérő, sajátkeziileg Írott bélyegtelen fo­
lyamodvány mellett be kell mutatni: a) a szü­
letési anyakönyvi kivonatot, b) az iskolai bi­
zonyítványt, c) a kornak megfelelő, kifejlett, 
ép, egészséges testalkatot igazoló hatósági 
orvosi bizonyítványt, d) az uiraoltás megtör­
téntéről szóló bizonylatot, c) a szülő, vagy 
gyám beleegyezését tartalmazó nyilatkozatot: 
melyben kifejezendő annak kötelezettsége is, 
hogy folyamodó — a szabályzatban megálla­
pított eseteket kivéve— a tanidő teljes tar­
tamát bevégzi. A tanoncok a „m. kir. posta 
műszerészi tanoneiskolájá“-ba kötelesek járni. 
A tanoncok könyveket, rajztáblát, vonalzót és 
rajzeszközt használatra ingyen kannak, füze­
teket. papirost, festéket és egyéb fogyasztási 
anyagot azonban a tanoncok saját költségü­
kön szerzik be, mely célra a szorgalmas és 
jó magaviselctii tanoncok a ni. kir. postától 
2K havi Írószer átalányt kaphatnak. A tanonc­
iskola szabályzatát, tantervét, a tanoncotthon 
házirendjét és a szülő vagy gyám által alá­
írandó és a folyamodványhoz csatolandó nyi­
latkozat mintáját érdeklődök a m. kir. posta 
és távirda vezérigazgatóság segédhivatalá­
ban, a kerületi m. kir. posta és távirdaigaz- 
gatóságoknál, a in. kir. posta és távirda mű­
szaki föfeliigvelőségnél és a főfelügyelőség 
javítóműhelyénél díjtalanul megkaphatják. A 
folyamodványok a fentemlitett mellékletek­
kel felszerelve legkésőbb folyó évi július hó 
10-ig a m. kir. posta és távirda műszaki fő­
felügyelőség iavitómöhelvéhez (Budapest, 
IX., Gyáli-ut 20. sz.) nyújtandók be. M. kir. 
posta és távirda vezérigazgatóság.

— Megnyílt a nilseni udvarkertje. Eső és 
szél ellen védve. Kitűnő zóna-reggelik. Pil- 
seni, kőbányai és bajor sörök állandóan fris­
sen csapolva. Mérsékelt árak. Havi és napi 
abonoma a legjutányossabban. Előzékeny ki­
szolgálás. Naponta zene. Szives pártfogást 
kérnek Zsédely István, p. p. Haas Rezső ven­
déglősök.

— Neuraszténlások gyógykezelése Pös- 
tyénhen. Kevesen tudják, hogy Pöstyénben 
olv tökéletes hideggyógvintézet létesült, mely 
külföldön is ritkítja párját. A „Pöstyén“ név­
nél mindenki a csuz-köszvény ellen oly hatá­
sos iszapfürdőkre gondol, holott ma már Pös­
tyén, idegbajok kezelésére a hidegvizes és 
villanyos procedúrák, meg az éltető napsuga­
rat kihasználó kúrák (lég és napfürdő) min­
den nemét egyesit!. Ép úgy találkozunk itt a 
hires Bergónié-féle soványitó eljárással, va­
lamint a gyógygimnastika (Zander) minden 
válfajával. A szívbajokat kitűnő szénsavas 
fürdők gyógyítják. Az intézettel orvosi tiiéte- 
tikai konyha van egybekötve (pl. cukor és 
vesebajosoknak). Pöstyén fürdő ezen kittinő 
uj berendezése sok oly vendéget fog a fürdő­
helynek megnyerni, akik különben külföldön 
keresnének gyógyulást. '

I
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VÁROS ÉS MEGYE
Debreczen város közgyűlése.

— Junius 30. —
Debreczen város törvényhatósági bizott­

sága június hó 30-án, kedden délután 3 órakor 
a városháza közgyűlési termében tartja ren­
des közgyűlését, amelynek tárgyai közül ezek 
a fontosabbak:

Polgármesteri jelentés 1914. évi május hó­
napról. Jelentés a közgyűlés által a városi 
tanácsnak adott megbízatások miben állásá­
ról. Polgármester válasza Süineghy Ferenc­
nek a Csapó-utca elejének kiszélesítése ügyé­
ben előterjesztett interpellációjára.

Belügyminiszteri leirat a 1 millió koronás 
függőkölcsön felvétele tárgyában kelt közgyű­
lési határozat jóváhagyása tárgyában. Bel­
ügyminiszteri leirat a XVI-ik gyógyszertár 
felállításának engedélyezése ügyében. Belügy­
miniszteri leirat a Szent-Anna-utca elejének 
kiszélesítése ügyében. Belügyminiszteri leirat 
a nyugdij-jogosultsággal nem biró kórházi al­
kalmazottak érdekében módosított kórházi 
alapszabályzat jóváhagyásáról. Belügymi­
niszteri leirat a városi alkalmazottak fizetési 
előlegéről alkotott szabályrendelet jóváha­
gyása tárgyában.

Földmivelésiigyi miniszteri leirat a hor­
tobágyi 3000 holdas kísérleti öntöző-telep 
ügyében. Földmivelésiigyi miniszteri leirat a 
méntelepre vonatkozó szerződés meghosszab­
bítása ügyében.

Kereskedelemügyi miniszteri leirat a 
Debreczeni Termény- és Áruraktár és Gyár­
ipar részvénytársaság által a debreczen—mo- 
nostorpályi-i utón tervezett lótizemü iparvasut 
ügyében.

Tanácsi előterjesztés a csatornázási sza­
bályrendelet módosítása tárgyában. Ugyanaz 
a város házipénztára és az általa kezelt alapok 
és alapítványi pénztárak, valamint a városi 
vállalatok 1913. évi zárószámadásai tárgyá­
ban. Ugyanaz a tüdőbeteg gondozó intézet 
részére megszavazott 10.000 K évi segély 
póthitel utján fedezése tárgyában. Ugyanaz 
a jószágigazgatói és műszaki tanácsosi állás 
szervezése, valamint a kulturtanácsosi állásra 
előirt minősítésnek megváltoztatása tárgyá­
ban kelt közgyűlési határozat folytán. Ugyan­
az a háziszemét fuvarozására vonatkozó sza­
bályrendelet tárgyában. Ugyanaz a Schaffer 
hagyaték és a posta telke között nyitandó 
utca ügyében.

Tanácsi előterjesztés a Szabó Kálmán- 
utca—köz vágóhídi villamos vasútvonal kiépí­
tése tárgyában. Ugyanaz a Magyar Vasúti 
Forgalmi Részvénytársaság által városunk­
ban felállítandó kocsitároló-telep ügyében.

Jelentés a Kossutli-szobor leállításáról és 
leleplezéséről. Jelentése a nagykölcsön felvé­
telének előmunkálataira kiküldött bizottság­
nak. Jelentés egy fegyelmi ügy befejezéséről.

Dr. Bruckner Ernő és társai beadványa 
a Csapó-utca rendezése tárgyában.

Az Urkocsi-Egyesiilet kérvénye verseny- 
dij adományozása iránt.

Mezei Béla színigazgató kérvénye bizto­
sítékából 20,000 koronának kiadása iránt.

Homokkerti kertbirtokosság felebbezése 
az építési szabályrendelet ügyében.

— A gyermek csak akkor jókedvű, ha
egészséges. S az egészséghez tartozik az is, 
hogy rendben legyen a székük. Persze a ki­
csikék nem igen gondolnak erre, s csak akkor 
venni észre, mi a baj, mikor jókedvük telje­
sen eltűnt, sem játszani, sem dolgozni nem 
akarnak. Ilyenkor néhány napon át reggelen- 
kint egy-egy kis pohár természetes Ferencz 
József keseriivizet kell adni a kis betegnek, 
s a megzavart emésztés könnyű szerrel rend­
be jön, de egyszersmind visszatér a gyermek 
jókedve és vidámsága is. Gerhardt tanár, tit­
kos tanácsos, a berlini kir. egyetemnek az 
1888/89. iskolai évben volt rektora, „A gyer­
mekbetegségek tankönyve“ cimü munka szer­
zője egy nyilatkozatában kijelenti, hogy a 
Ferencz József vizet sokszor alkalmazta s 
mindig biztos és kielégítő eredménnyel. Kap­
ható minden gyógyszertárban, drogériában 
és fiiszeriizletben.

A presbitérium ülése
Egyházkerületi leiratok

A debreceni református egyház presbi­
tériuma ma délután három órakor ülést tar­
tott, amelyen D i c s ő f i József lelkész és K o, 
v á c s József főgondnok elnököltek.

Dr. .1 u h ász Nagy Sándor egyház- 
megyei főjegyző, előadó felolvasta az egy­
házkerület léfratait, amelyek szerint tudomá­
sul vette az egyházkerület az egyháznak azon 
intézkedését, hogy iskolamegnyitások és tan­
évbezárások alkalmával tartandó istentiszte­
letek céljaira a Nagytemplomot átengedte.

Tudomásul vette a presbitérium, hogy 
az egyházkerület megsürgeti az egyetemi 
templom építését és jóváhagyta a leánygim­
názium szervezetét. Ennél a pontnál kimond­
ta a presbitérium, hogy a leánygimnázium 
igazgató-tanácsába három tagot választ be: 
Dicsöfi Józsefet, Könyves Tóth Kálmánt és 
Juhász Ignácot.

Előadó ismertette Szele György lelkész 
beadványát, amely szerint az iskolaszéki el­
nöki tisztségről lemond. A presbitérium egy­
hangúlag kimondta, hogy a lemondást nem 
veszi tudomásul, hanem kérni fogják Szele 
Györgyöt, hogy viselje továbbra is az elnöki 
tisztségét.

Süss Béla indítványára többek hozzászó­
lása után kimondta a presbitérium, hogy egy- 
házíeritartó alapot létesít. Még néhány kisebb 
fontosságú ügy letárgyalása után Dicsöfi Jó­
zsef elnök az ülést este fél hét órakor be­
rekesztette.

Magyar és osztrák 
önkéntesek Albániában

Az olasz nagykövet tiltakozása
Bécs, június 27. Gurschiner bécsi szob­

rász, tartalékos főhadnagy, akit Vilmos al­
bán fejedelemhez barátság fűz, Bécsben tobo­
rozni kezdett önkénteseket, hogy levigye őket 
Albániába a fejedelem segítségére. 1380 em­
ber jelentkezett az expedícióba s ezek közül 
Gurschner kiválasztott ötszázat, akikkel már 
hétfőn el akart indulni Bécsből. Gurschner 
dúsgazdag ember, aki százezer koronát szánt 
az expedícióra.

Gurschner 500 emberének együttes útle­
velet akart szerezni a belügyminisztériumban, 
megtagadták, mire Gurschner elhatározta, 
hogy csak a 32 életévüket betöltött embere­
ket viszi ki.

Bécs, junius 27. A rendőrség értesítette 
Gurschner szobrászt, hogy megtiltja az ön­
kéntesek toborzását.

Prága, junius 27. A Bohemia-nak jelentik 
Bécsből: Avurna herceg olasz nagykövet for­
málisan tiltakozott Berchtold gróf külügymi­
niszternél az ellen, hogy Bécsben önkéntese­
ket toboroznak Albánia számára. — Az olasz 
nagykövet kijelentette, hogy ez megsértése 
unnak az egyezségnek, hogy egyik hatalom 
sem avatkozik bele Albánia belső ügyeibe és 
közölte a külügyminiszterrel azt is, hogy a 
toborzás folytatása konfliktusra vezetne. — 
A várná herceg intervenciója következtében a 
rendőrség betiltotta az önkéntesek verbuvá­
lását.

i

Próbadobozokat, valamint orvosi röpiratot a 
gyermeknevelésről díjtalanul küld a HENRI 
NESTLÉ cég, WIEN, 1. lliberstrassc 32. P.

Próbadobozokat, valamint orvosi röpiratot a 
gyermeknevelésről díjtalanul küld a HENRI 
NESTLÉ cég, WIEN, I. lliberstrassc 32. P.
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— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban e hó 28-án, vasárnap 
prédikálnak: a Nagytemplomban Hajdú Gyu­
la s.-lelkész, délután Konrád Zoltán s.-lelkész, 
a Kistemplomban 9 órakor Varga Csongor s.- 
lelkész, 11 órakor Konrád Zoltán s.-lelkész, 
délután Farkas János s.-lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Kovács János vallásoktató 
lelkész, délután Uray Sándor lelkész, az Ár­
pád-téri templomban Könyves-Tóth Kálmán 
lelkész, délután Pánczél Jenő s.-lelkész, az 
ispotály! templomban Uray Sándor lelkész, 
délután Polgár Gyula s.-lelkész. a homok­
kerti imaházban Boér Károly vallástanár.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos 
főesperes végzi az istentiszteletet.

— A király Ischlben. Bécsből táviratoz- 
zák: A király ma reggel nyolc órakor eluta­
zott lseidbe nyári pihenőre. A hietzingi pá­
lyaudvaron nagy néptömeg jelent meg a 

király üdvözlésére. Útközben jelentéktelen 
baleset érte a király vonatát: két vaggon kö­
zött megfeyuladt a bőr, de rögtön észrevet­
ték a tüzet és eloltották. A király délután ér­
kezett meg lseidbe, ahol a lakosság meleg 
ovációkban részesítette az uralkodót.

— Baltazár Dezső dr. a tiszaszöllősi lel­
készbeiktatáson. Baltazár Dezső dr. püspök 
szombaton délben többek kíséretében Heves 
vármegyébe, Tiszaszöllősre utazott, hogy a 
mai nap folyamán beiktassa hivatalába az 
egyház nemrég egyhangúlag meghívott uj 
lelkészét, Gáborjáni Szabó Gábort, aki éve­
kig volt kedves káplánja és aki kedves, meg­
nyerő modoráról városunkban általánosan is­
mert és hevei előtt nagy szeretetben állott. 
A püspököt és kíséretét s az uj lelkészt a 
csaknem teljesen szinmagyar község népe a 
környék intelligenciája nagy ünnepséggel fo­
gadta a vasútállomásnál, s kisérte be az ün­
nepi díszbe öltözött községbe. A lelkészbeik­
tatás ma, vasárnap délelőtt lesz s azután ge­
neralis vizitációt is fog a püspök tartani.

— Eljegyzés. Dr. Barabás Béla ügyvéd 
eljegyezte Panker Gizellát, Panker Mór fő­
városi papirnagykereskedő és nyomdatulaj­
donos testvérhugát.. (Minden külön éresités 
helyett.)

— Újabb szüffrazsett-merényiet az an­
gol királyi pár ellen. Londonból táviratozzák: 
A királyi pár ma résztvett a tüzottó-ünnepen. 
Útközben két sziiffrazsett iratcsomókat do­
bott a királyi pár kocsijába; egy iratcsomó 
a király kalapjára esett, egy másik pedig a 
királyné napernyőjét érte. A szüffrazsetteket 
letartóztatták.

— A tartalékosok behívása a nagygya­
korlatra. A honvédelmi miniszter a hadügy­
miniszterrel egyetértőleg úgy intézkedett, 
hogy a hadkiegészítő parancsnokságok a 
nagygyakorlatra behívandó tartalékosok és 
póttartalékosok behivójegyeinek szétküldését 
julius hó 1-én kezdjék meg. A behivójegyek 

j augusztus 5-iki jelentkezésre vannak kiál­
lítva.

— Egy százados balesete. Sajnálatos bal­
eset érte ma délelőtt Samarajay Géza honvéd 

I huszár századost. A Csapó-utcán vezetett 
I egy századot, midőn az aszfaltot hengerlő 
i gőzgéptől a lova megijedt s elesett. Samarjay 
' ballába a ló alá került; a századost két al­
tiszt szabadította ki a ló alól. A százados 
súlyosan megsérült a lábán. Bérkocsin a csa­
patkórházba szállították, majd az első segély­
nyújtás után lakására vitték.

— Lövöldöző huszárok. Ma este megje­
lent a főkapitányság központi ügyeletén Tar 
István, a Debreceni Tornaegylet szolgája s 
előadta, hogy délután hat órakoré bement a 

I pályára két huszár és pisztolyokból lövöldöz- 
j ni kezdtek. Szerencsére a pályán senki sem 
I tartózkodott s igy a golyók kárt nem tettek. 
A rendőrség nyomozást indított az ügyben. 

I — A Gambrinusban ma Rácz Károly fiai 
teljes zenekarral zeneestélyt tartanak.



- . ' .-/.r •'
<S*r**"----- --- ■L-ív»- ™.- - ......... ........•-■■;—■■■■ --- — . ...... .....................

VCm&Ui AAUXu. &/ yl6t> •
\jÁ c J “hcM/llUc

m4 lualuS 28. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Gerovszky feleségét szabadon bocsá­
tották. Csernovitzból táviratozzák: A Ge- 
rovszky-testvérek szökése után a csernovitzi 
ügyészség letartóztatta többek között a fiatal 
íierovszkynak, Alexinek feleségét, Feliciát is.
Az uriasszony gazdag családja 5000 korona 
kauciót ajánlott fel a törvényszéknek, ha Ge- 
rovszkynét szabadon bocsátja. A törvény­
szék vádtanácsa tegnap úgy határozott, hogy 
az asszonyt a kaució ellenében szabadon en­
gedi. Popescul kolostori főnök, akit szintén 
Gerovszky ék szökése után tartóztattak le, 
tegnap szintén kauciót tette le, mire őt is sza­
badon bocsátották. Azt hiszik, hogy már a 
többi ruszofil foglyot is kiengedik a cserno­
vitzi börtönből.

— Halálozás. Széles körökben keltett igaz 
fájdalmas részvétet az a hir, hogy Ungváry 
József debreceni sertésnagykeresked- neje, 
született Jobbágy Róza úrnő csütörtökön 
Mécsben meghalt. Ungváryné súlyos betegsé­
ge miatt Bécsben operációnak vetette alá ma­
gát, az orvosi tudomány azonban nem tudta 
megmenteni az életnek. Elhunytét férje, gyer­
mekei és kiterjedt rokonság siratja. Temetése 
holnap, vasárnap délután lesz. — A család a 
következő gyászjelentést adta ki:

Mélyen szomorodott szívvel, de Is­
ten bölcs akaratán való megnyugvással tu­
datjuk, felejthetetlen jó feleségem, szerető 
édes anyánk, nagymamám, anyósunk és sze­
retett jó rokonunk Ungváry Józsefné Job­
bágy Róza áldásos életének 4L, boldog há­
zasságának 24. évében Bécsben f. hó 25-én 
d. u. fél 2 órakor történt elhunytál. Kedves 
halottunk íöldni részeit hazaszáilittataván, f. 
junius hó 28-án vasárnap délután 3 órakor 
fogjuk a Péterfia-utca 29. számú házunktól a 
nagytemplomban tartandó ima után a Péter- 
fia-utcai temetőben levő családi sírboltban 
örök nyugalomra helyezni. Akinek korán mú­
ló élete szeretet és jóság volt e földön: an­
nak, a szeretet Istenének és örök jóság aty­
jának dicsőségében legyen zavartalan üdve 
s örök boldogsága! Debrecen, 1914. június hó 
26-án. Bánatos férje: Ungváry József. Sze­
rető gyermekei: Rózsika férjével Rauch- 
bauer Jenővel, Margitka férjével ifj. Gyar- 
matliy Istvánnal. Egyetlen kis unokája: Rauch 
bauen Rózsika. Násza: Id. Gyarmathy István 
és neje. Unokatestvérei: özv. Szabó György- 
né Rácz Erzsébet gyermekeivel, Rácz Eszter 
férjezett Kecskeméti Sándorral és gyerme­
keik. Sógornői és sógora: özv. Rauchbauer 
Ödönné Ungváry Eszter gyermekeivel, özv. 
Lédeczy Sándorné Ungváry Erzsébet gyer­
mekeivel. Ungváry Andor. Nagybátyja: Job­
bágy Lajos családjával. Számos közeli és tá­
voli rokon nevében is. A temetést „Dankó“ 
temetkezési vállalat, (Kossuth-u. 6. sz.) ren­
dezi.

— Szülők1 figyelmébe. Beiratások a Noth 
Zenekonzervatoriurnba hegedű, cimbalom 
és zongora tanszakra, a jövő iskolai évre 
szept. 1-én kezdődnek. (Szent-Anna-utca 20. 
sz.. róm. kath. gimn. szemben.) A rendes elő­
adás szept. 4-én veszi kezdetét. A tandíj iSnd 
a felső, mind az alsó osztályokban heti 4—5 
óra mellett, havi 8 korona. Testvérek ked­
vezményben részesülnek. Magánórákat is le­
het venni. Ki a vakációban is akar zongorát, 
hegedűt, vagv cimbalmot tanulni, e hóban je­
lentkezzék. Bővebb felvilágosítással szolgál 
Noth Antal.

— Bombavető repülőgép. Prágából táv­
iratozzák: Stastik József aviatikus egy egé­
szen különös repülőgépet szerkesztett, amely 
nck gördülő kerekei ellensúlyozzák az aerop- 
lán rázkódtatását. Két pilóta számára van a 
kabinban hely és ez a kabin teljesen el van 
zárva. A kabinokban két kormányzó készü­
léket alkalmazott Stastik, az egyik mögött jó­
kora dob van, amelyben húsz bomba helyez-16 
hetö el. Az aeropláti két motora egyenkint 
száz lóerős, igy gyorsasága óránkint 150 ki­
lométer. Stastik az uj katonai aeroplánt leg­
közelebb elviszi Fischatnendbe, hogy kato­
nai szakértő-bizottság előtt bemutassa a bom­
bavetést repülőgépével.

— Horner Arthur bookmaker Debrecen­
ben, Piac-utca 41. sz. I. emelet, elfogad az 
összes bel- és külföldi-versenyekre start és 
klasszikus versenyekre előnyös fix-fogadá- 
sokat. Halmozott fogadások köthetők. Double 
és Triple eventek. Telefon: 10-11.

— Országos szenzációt képez ma az uj
kőbányai sörgyár sörének megjelenése. A. 
fővárosi lapok tegnap már hozták a sörgyár 
nagystílű hirdetéseit, amelyen egy grál lovag 
látható, harcra készen, ezen jelszóval: „Hó­
ditó körútra indul az uj kőbányai sör“. Való­
ban ilyen hatalmas ipari alkotása Magyar- 
országnak nem volt, mint a Fővárosi sörfőző 
rt. ipartelepe, amely technikailag oly tökéle­
tes, hogy az összes európai sörgyárosok meg­
csodálták eme ipari remeket. Nagy ünnepély 
keretében Péter és Pál napján isznak legelő­
ször Budapesten az uj sörből és Budapest 
után Debrecen lesz az első, amely legelőször 
kap sört. Julius elsején itt lesz már és itt is 
ünnepséget rendeznek a sör jövetelének. Fel­
virágozott kocsik és sörös-szekerek fogják 
várni az uj sört. A menet Hatvan-utca 30. 
számtól indul július 1-én délután 4 órakor, 
élén Gambrinus őfelségével, a sörök fejedel­
mével, utána kaíonazenekar megy ki az indó- 
liáz elé és úgy hozzák be az uj sört. A menet 

órakor este megáll a Gambrinus-sörház 
előtt és itt csapra verik az első hordó sört.
A zenekar térzenét ad. A Gambrinusban nagy 
sörünnepély lesz.

— Házasságok. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követ 
kező jegyespárok jelentkeztek kihirdetés vé­
gett: Bánki Károly- Pazdzior Emma, Brösz- 
te János—Bröszte Mária, Horváth Sándor— 
Tóth Erzsébet, Góz Lajos—Nagy Szeréna 
Kemecsei Imre—Kozák Klára. Józsa Sándor 

Kónya Róza. Zeke Lajos—Megyesi Pirska, 
Szűcs János—Bucsai Juliánná.

Házasságot kötöttek: Kiss Mihály—Ke 
rékgvártó Mária. Sárosi József—Tóth Julián­
ná. Verdes Sándor—Rác Ilona, Karsai Mi­
hály—Barna Juliánná, Lindner l.eó—Szán­
tó Magda, Deutsch Dávid—Groszmann Mar­
git, O. Kiss. Géza—Url Mária, dr. Chutiov- 
szky Jenő—Unger Margit, Budai András— 
Szecsei Juliánná, Nyilas Károly—Csordás 
Juliánná.

— Cirkus. Előnyösen ismert Horváth 
Colosseum cirkusza nehány napi vendégjáték­
ra Debreczenbe érkezik junius lm 30-án reg 
gél kiilönvonaton. A vállalat szenzációs ujdon 
Ságokat hoz. tnelvek ez alkalommal fognak 
itt először fellépni. Horváth cirkusz több aj 
halommal, amikor itt vendégszerepeit, a kő 
zönség igényeit a legmesszebbmenőig kielé 
gitette. Mostani műsora azonban fölülmúlja az 
összeseket, kik az utóbbi években itt jártak, 
mert műsora világvárosi nívón áll. Az első 
előíHás kedden, junius hó 30-án este XUS> óra­
kor lesz megtartva. Jegyek előre válthatók 
Schwarcz Dániel pipásnál.

— Ipari továbbképző tanfolyamok kiál­
lítása. A m. kir. technológiai iparmuzeum 
által 1913—1914. évben rendezett székesfő­
városi és vidéki tanfolyamok hallgatóinak 
munkáiból folyó évi junius hó 22-től Julius, 
hó 20-ig az intézet helyiségeiben kiállítást 
rendez. A kiállítás nyitva van hétköznapokon 
(szombat kivételével) délelőtt 9-től 1-ig és 
délután 3-tól 5 óráig; szombaton délelőtt 9-től 
1-ig, vasárnap és ünnepnap délelőtt 12-ig. Be­
lépődíj nincs. A kiállításon mutatja be tulaj­
donkénen az iparmuzeum igazgatósága az 
ipari szaktudás fejlesztése érdekében rende­
zett tanfolyamok gyakorlati eredményeit. Az 
iparfejlesztés legbiztosabb és leghelyesebb 
módja éppen a szakoktatás fejlesztése s ezért 
a most rendezett kiállítás a legnagyobb ér­
deklődést érdemli.

APOLLO
Ma, vasárnap délután 3 és 5 órakor fél hely árak, 

esti előadások 7 és 9 órakor.

RAGZ96T0TÖ-EST
Legújabb budapesti nóták, tréfák, uj kupiék és láncok. 

HOLNAP, HÉTFŐN-----------UJ NOEDISK-FILM

A trónörökös. Asszonyregiment
Dráma. Vígjáték.

— Pályázati hirdetmény. A m. kir. posta 
és távirda műszaki főfelügyelőség javítómű­
helyéhez (Budapest. IX., Oyáli-ut 20.) folyó 
évi szeptember hó folyamán 20, és pedig 10 
bentlakó és 10 kintlakó tanonc vétetik fel. A 
felvétel egy évi próbaidőre történik, mely ha 
a tanonc azt sikeresen tölti el, a négy évben 
megállapított tanidőbe beszámittatik. A pró- ■ 
baéven belül a meg nem felelő tanonc bármi­
kor elbocsátható. A bentlakó tanoncok a ja­
vítóműhely mellett létesített tanonc-otthon- 
ban nyernek elhelyezést, a kintlakók pedig 
családjuknál laknak. A bentlakó tanoncok fel­
ügyeletért. továbbá ellátásért, mely utóbbi 
magában foglalja az élelmezést, mosást, fű­
tést, világítást, fürdőt, betegség esetén orvosi 
kezelést és esetleg szükséges kórházi ápolást, 
előzetes havi részletekben évi 480 koronát 
fizetnek. A kintlakó tanoncok — kiknek ellá­
tásáról teljesen a szülők (gyámok) gondoskod­
nak — előzetes negyedévi részletekben évi 
40 koronát fizetnek. A m. kir. posta- és tá­
virda vezérigazgatóság szorgalmas, jó maga- 
viseletű tanonc okát, első sorban a posta és 
távirda alkalmazottak fiait az ellátási dij egész 
összegének, vagy felének fizetése alól fel­
mentheti. A kintlakó tanoncok által fizetendő 
dij nem engedhető el. Tanoncul felvehető, aki 
az elemi népiskola hat. vagy a közép, vagy 
polgári iskolának legalább két osztályát siker­
rel elvégezte, élete 12 életévét már betöl­
tötte és korának megfelelő, kifejlett ép test­
alkattal hir. A felvételhez a tanoncul való fel­
vételt kérő, sajátkeziileg Írott bélyegtelen fo­
lyamodvány mellett be kell mutatni: a) a szü­
letési anyakönyvi kivonatot, b) az iskolai bi­
zonyítványt, c) a kornak megfelelő, kifejlett, 
ép. egészséges testalkatot igazoló hatósági 
orvosi bizonyítványt, d) az uiraoltás megtör­
téntéről szóló bizonylatot, e) a szülő, vagy 
gyám beleegyezését tartalmazó nyilatkozatot, 
melyben kifejezendő annak kötelezettsége is. 
hogy folyamodó — a szabályzatban megálla­
pított eseteket kivéve — a tanidő teljes tar­
tamát bevégzi. A tanoncok a „m. kir. posta 
műszerészi tanonciskolájá“-ba kötelesek járni. 
A tanoncok könyveket, rajztáblát, vonalzót és 
rajzeszközt használatra ingyen kannak, füze­
teket. papirost, festéket és egyéb fogyasztási 
anyagot azonban a tanoncok saját költségü­
kön szerzik be. mely célra a szorgalmas és 
jó magaviselet)! tanoncok a m. kir. postától 
2Khavi írószer átalányt kaphatnak. A tanonc­
iskola szabályzatát, tantervét, a tanoncotthon 
házirendjét és a szülő vagy gyám által alá­
írandó és a folyamodványhoz csatolandó nyi­
latkozat mintáját érdeklődők a m. kir. posta 
és távirda vezérigazgatóság segédhivatalá­
ban, a kerületi m. kir. posta és .távirdaigaz- 
gatóságoknál, a m. kir. posta és távirda mű­
szaki főfelügyelőségnél és a főfelügyelőség 
javítóműhelyénél díjtalanul megkaphatják. A 
folyamodványok a fentemlitett mellékletek­
kel felszerelve legkésőbb folyó évi július hó 
] 0-ig a m. kir. posta és távirda műszaki fő­
felügyelőség javítóműhelyéhez (Budapest, 
IX., Gváli-ut 20. sz.) nyújtandók be. M. kir. 
posta és távirda vezérigazgatóság.

— Megnyílt a nilseni udvarkertje. Eső és 
szél ellen védve. Kitűnő zóna-reggelik. Pil- 
seni, kőbányai és bajor sörök állandóan fris­
sen csapolva. Mérsékelt árak. Havi és napi 
a bonom a a legjutányossabban. Előzékeny ki­
szolgálás. Naponta zene. Szives pártfogást 
kérnek Zsédely István, p. p. Haas Rezső ven* 
déglősök.

— Neuraszténiások gyógykezelése Pös- 
tyénben. Kevesen tudják, hogy Pöstyönben 
oly tökéletes hideggyógvintézet létesült, mely 
külföldön is ritkítja párját. A „Pöstyén“ név­
nél mindenki a csuz-köszvény ellen oly hatá­
sos iszapfürdőkre gondol, holott ma már Pös­
tyén, idegbajok kezelésére a hidegvizes és 
villanyos procedúrák, meg az éltető napsuga­
rat kihasználó kúrák (lég és napfürdő) min­
den nemét egyesíti. Ep úgy találkozunk itt a 
hires Be:rgónié-féle sóvá nyitó eljárással, va­
lamint a gyógygimnastika (Zander) minden 
válfajával. A szívbajokat kitűnő szénsavas 
fürdők gyógyítják. Az intézettel orvosi diéte- 
tikai konyha van egybekötve (pl. cukor és 
vesebajosoknak). Pöstyén fürdő ezen kitűnő 
uj berendezése sok oly vendéget fog a fürdő­
helynek megnyerni, akik különben külföldön 
keresnének gyógyulást. '
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— Tanulótársak egyesülete. Vasárnap 

alakul meg a debreceni állami reáliskolai ta­
nulótársak egyesülete. Általános az érdeklő­
dés a nemes cél iránt az intézet volt növen­
dékei körében. Mérnökök, tanárok, ügyvé­
dek, önálló kereskedők, iparosok köz- és ma­
gántisztviselők fognak délelőtt 10 órakor 
összegyűlni a reáliskolában az egyesület ala-

PEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSÁÖ

— Elegáns glrar'dl-kalapok Frank Test­
véreknél a vármegyeháza mellett.

— Az előre haladott Idény miatt szalina- 
és panama-kalapok leszállított árban besze­
rezhetők Frank Imrénél.

— Alföldy Károly tánciskolájában a szün­
idei tanfolyam július hó 1-én megkezdődik. 
Beiratkozni lehet a délutáni órákban lakásán

kuló értekezletére, amelyre az érdekeltek fi- péterfia-u. 2. sz. Telefon 5-20. sz.
gyeimét ez utón is felhívja az előkészítő bi­
zottság.

— A debreceni könyvnyomdászok nyári 
mulatsága. A debreceni könyvnyomdászok 
junius 28-án a Bocskai-kertben egész napra 
terjedő társasjátékokkal, kabaréval, szer­
pentin és konfetti csatával, szépségverseny­
nyel, tánccal egybekötött nyári mulatságot 
rendez, amelynek műsora a következő: Dél­
előtt: 1. Távgyaloglás. Indulás^ reggel 5' óra­
kor a Vilmos huszár-laktanyától. 2. Fogadta­
tása a távgyaloglóknak és díjkiosztás. 3. Kü­
lönböző társasjátékok és dijkuglizás. Délután:

Pilsen! ősforrást csak a Gainbrinus- 
ban csapolnak.

Asszonyoknak, lányoknak.
A frizura.

A hölgyek külső megjelenésére határozó befo­
lyással van a frizura megválasztása. Ha egy röpke 
pillanatra a inultba tekintünk, szembeötlő az egyes 
korok, népek frizura-divatjának jellegzetessége, még 
inkább az eltérése. A görögök sokféle frizurája tel

, . , - jcsen eltérő a római frizuráktól. A középkor hölgyei
1. Anyám mosni jár. Komoly magánjelenet. Ix,|es_ a vállakra érö szallagokkal díszítették frizurái-
Előadja: Szabó Mariska. 2. Jasszlegényi Elő-

roly. 5. Kalandos férj. Vígjáték egy felvonás­
ban. Előadják: Tóth Etelka, Szabó Mariska, 
Juhász Rózsika, Pinczés István. Sipos Já­
nos, Bartha József. 6. Magánjelenet. Előadja: 
Takács Erzsiké. Szünet. 7. Magyar népdalok. 
Előadja :Balázs Sándor zenekisérettel. 8. Ko­
mikus jelenet. Előadja:Gál Gyula. 9. Férj és 
agglegény. Páros jelenet. Előadják: Szabó 
József és Szabó Péter. 10. Kupiék tánccal. 
Előadja: Nagy Károly. 11. Magánjelenet. Elő­
adja: Sipos János. 12. Jelenet a talyigás élet­
ből. Előadja: Gál Gyula. 13. Két süket. Bo­
hózat 1 felvonásban. Előadják: Olajos Ma­
riska. Nagy Károly, Pincés István. Szitó Sán- 
dór. 14. Kupiék. Előadja: Pinczés István. Mű­
sor ára 50 fillér. A műsor megőrzendő és kí­
vánatra előmutatandó. Műsor után tánc. _Vo- 
natindulás: Reggel 4 óra 46 perckor és dél­
ben 12 óra 2 perckor.

T9T3 lunlus 28.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALIM
Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecien, Piac-utca 30. s*.

olyan hajviseletük volt, mely se előttük, se

Évszázadok hoztak változást és most majdnem 
minden hét hoz uj szenzációt. Annyira, hogy míg 
eddig a kalaphoz alkalmazkodott a frizura, addig most 
fordítva, a frizurához alkalmazkodik a kalap. Kiilö 
nősen a most divatos „Trianon“-kalap, melyet nemi 
lehet a fejbe huzni, mint az eddigieket, hanem a ka 
lap egyik széle a vállra ér, a másik pedig az egész 
frizurát juttatja érvényre.

A szezon végével a színes parókák is lekerültek, 
az előkelő társaság hölgyei a sport- és kertimulatsá­
gokhoz keresnek frizurát. Különösen a sport az, ami 
a könnyen alkalmazható olalfiirtök divatját juttatta 
érvényre. Az utcai frizurák egészen ujszeriiek. A tető- 
nélküli kalapok egyszerre meghódították a párisi höl­
gyeket a színes parókákkal szemben. Londonban pél­
dául egy merész félvilági hölgy kék parókában jelent 
meg a sétatéren, de automobiljába volt kénytelen me­
nekülni, mert a köriilállók hangos kritikái nem az elis­
merésről tanúskodtak. A nagyméretek és az uj színek

Közoktatás
— Beiratás. A debreczeni nyilvános m. 

polgári fiúiskolában (Csapó-utca 58.) a jövő 
tanévre szóló előzetes beiratások d. e. 9—12- 
ig eszközöltetnek.

— Az izraelita polgári leányiskolában a
jövő tanévre szóló előzetes beiratkozások 
július 1., 2., 3. és 5-én d. c. 9—12-ig tartatnak 
az iskola igazgatói irodájában. Deák Ferenc- 
utca 8. Az igazgatóság.

A debreceni nyilvános m. polgári fiúis­
kolában (Csapó-utca 58. sz.) a jövő 1914—15. 
tanévben 5 teljes és 5 féltandijmentes hely 
töltendő be. A pályázati kérvényeket Debre­
cen város tanácsához címezve az iskola igaz­
gatóságánál kell július hó 15-ig benyújtani. 
Felvilágositással az iskola igazgatósága min­
denkor szolgál.

Értesítés. A nagyközönség szives tu-1 tévútra vezették a divatozni szerető hölgyeket meg 
domására hozzuk, hogy üzlethelyiségünk, a a fodrászt, úgy hogy a végén azt vettek észre, hogy 
„Piiseni nagypince“ az árvíz után teljesen I az agyondiszitett frizurák nem elég fiatalosak. Ez 
rendben van, s nagyrabecsült vendégeink azután gyors változást eredményezett, fölötte kedvező 
rendelkezésére áil. Meleg napokban lehűtött I volt a tetőnélküli kalapok sikeres térfoglalásának, 
levegő. Tisztelettel a vendéglős. A tetőnélküli kalapok igen érdekesek. Szép az,

— Szabadbanl gyermekjáték-szerekből amelynek karimájáról merőlegesen tiildisz van, érde- 
igen sok érdekes újdonság érkezett Mentze kés az, amely úgy fest, mint egy hullámos hajjal töl- 
Henrik újdonságok áruházába, Piac-U. 38. SZ. tölt kosár. Vannak arany flitterrel, hímzett mousse- 

— Dr. Katona Mihály sárospataki ho- lilinel ís gyöngyökkel díszítettek, nemkülönben ho­
meopata orvos ismét rendel Debreczenben veit a rózsakoszoruval d.sz.tctt.
július hó 3-án, pénteken egész nap és 4-én, I Természetes hogy mm mindentas úgy.ez 
szombat d. e. 11 óráig Darabos-utca 55. sz. 1S "lclt0 indulást fog keltem azoknál, akiknek a 
alatt, almi különösen tüdő- és gyomorbajosok kalap-számla^ k.cgyenl.tése ..t

láwmióh n síkprps ovőovitásaiml lommal igazan nem ok nélkül történik a fölzúdulás..
mert bizony drága divatról van szó. Nagyon takaré­
kosnak kell lenniök a személyi kiadásaikkal szemben.

számosán látogatják a sikeres gyógyításairól 
hires orvost

— A lóversenyek kezdete. Tájékozás vé­
gett értesítjük a közönséget, hogy a 28. és 
29-én tartandó lóversenyek kezdete minden­
nap délután 3 órakor lesz.

— Elkobozott kivándorlásra csábitó le­
velek. Az utóbbi időben ismét elárasztották 
Hajdumegyét kivándorlásra csábitó levelek­
kel. A hatóságok igen sok ilyen levelet elko­
boztak. amelyek kivétel nélkül Eszakameri 
kában lettek feladva. A feladó a címzettet fi 
gvelmezteti, hogy miképpen játszhatja ki a 
hatóságokat. Ezeket a leveleket beküldték a 
debreceni királyi ügyészséghez, amely nyo­
mozást rendelt el az ismeretlen feladó ki 
puhatolása végett.

— Felrobbant hordó. Hartstein Péter Ven 
(lég-utca 2. szám alatti korcsmáros egy 250 
liter ürtartalmu üres szeszeshordót hagyott 
az udvaron. A házban lakó Császár Ferenc 
hentes két gyermeke, László és Imre. künn 
labdáztak az udvaron. Játék közben a labda 
belesett a hordóba, amelynek nyílásánál a 
fiuk gyufát gyújtottak, hogy a labdát kive­
gyék. A hordóban maradt kevés szesz fel­
robbant s a kicsapó láng megégette a gyer­
mekek karját. Telefonáltak a mentőknek, a 
kik bekötözték Császár László és Imre sebét.

— Halálozások. A debreceni állami anya 
könyvi hivatalban ma a következő halálozá­
sokat jelentették be: Szabó Sándor ref. 6 hó­
napos, özv. Katona Bálintné ref. 75 éves, 
Szakái Gábor ref. 2 hónapos, Jónás Margit 
ref, 16 éves, Molnár Sándor ref. 13 éves

akkor talán sikerül ezt a divatot is túlélniük.

Korona*
Passage

Telefon
3—28.

Vasárnap — Hétfőn
junius hó 28-án, 29-én

Jaj! Ezek az asszon*...
Pompás vígjáték 2 felvonásban.

az Államtitok.
Társadalmi dráma 2 felvonásban. A főszereplő 
Gastelló, az amerikaiak legkedveltebb színésze.

NY1LTTÉR.*)
Értesítés

A legutóbbi napokban Debrecenben volt 
nagy esőzések alkalmával több pincehelyi­
séget ellepett a viz. A Debreceni Butorkészitő 
Asztalosok Árucsarnok Szövetkezetének a 
Piac-utcai városi bérházban levő pincehelyi­
ségeinek lépcsőházába is Behatolt a viz, ami­
ből az az általános hir kelt szárnyra, hogy 
az állandó butorkiállitás helyiségeit is más- 
félméternyire ellepte a viz. Ezzel szemben a 
való tényállás az, hogy a viz egyedül csak a 
lépcsőháziban gyiilemlett össze a nagyobb fel­
hőszakadás alkalmával kisebb mértékben, de 
ez a viz a kiállítás helyiségébe nem hatolt be 
s az árukat egyáltalán nem érintette. Külön­
ben a, város a lépcsőházból is a tűzoltókkal 
azonnal kiszivattyuztatta a vizet.

Értesítjük egyben a nagyérdemű közön­
séget. hogy a butorraktárt ideiglenesen a 

I Hunyadi-utca 17—19. számú ház helyiségeibe 
helyeztük át. csupán azért, hogy a bútorok az 
esetleges szállításnál rongálásnak sérülésnek,

I vagy az előcsarnokban keletkezett nedves­
ség esetleges befolyásának kitéve sem le­
gyenek.

Debrecen, 1914. junius 27.
Tisztelettel ____

A" Debreczeni Butorkészitő Asztalosok 
Árucsarnok Szövetkezete.

• E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget 
«r a Szerkesztősén.

Az öreg obsitos.
Életkép.

A körülrajongott özvegy.
Bohózat.

Olasz könnytilovaaok gyakorlata.
Ismeretterjesztő.

Vasárnap 3 órától este 7-ig mérsékelten leszállí­
tott helyárakkal a teljes esti műsor kerül bemu­

tatóra. 7 órától rendes hely árak.
Hétfőn este 7 órától folytatólagos bemenettel 
utoljára kerül bemutatóra a fenti műsor. Bérlet 

jegyek érvényesek.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Zsaroló kőműves. Horváth János kő­

műves március hó egyik napján beállított 
Boros Györgync Ajtó-utcai lakoshoz s el­
mondta, hogy hallotta mikor Borosné öt meg­
sértette.

— Nem ismerem magát, — mondotta az 
asszony.
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Mire Horváth rárivallt, hogy ő fegyház- 
viselt ember, kés és fegyver van nála ás ad­
jon át neki Borosné 16 koronát, akkor rend­
ben lesz minden. A házbeliek rendőrt hívtak, 
aki letartóztatta a zsarolót. A debreceni tör­
vényszék ma hat havi {egyházra ítélte Hor- 
váthot.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde
Magyar hitel ................................................................................781*—
Osztrák hitel..............................................................  601*60
Í százalékos koronajáradék.......................................................79.75
Hamvasat............................................................... 688*—

Jelzálogbank ...   400-—
Rimamurányi . .............................................617—
Salgótarjáni...............................................................................6i0*—
Közúti vasút............................................ • 5d4- —

Magánleszámltolás! kamatláb
Bécs 3'/s°/o — Berlin 3V8°/o — London 2“/»%

Budapesti gabonatőzsde
Strasszer ós König debreceni bizományos távirati jelentése.
Búza 1016. április..............................................................................   84

„ októberre  12 71
Tengeri 1616 máj................................................................................. 7 31
Rozs áprilsra........................................................................- _

,, októberre................................................................................ 9^28
Zab áprilisra....................................................................... ................

„ októberre.................................................................................7 «3
Tengeri jul.  V-44

„ a............................................................... ........
Készáru 5-tel mllárdabb.

Osztrák-magyar bank.
Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 1914-iki első félévre 

t70. osztalék-szelvény) az alapszabályok értelmében járó

Hnszonnyolcz korona
összegű osztalék f. é. július 1-étől fogva az Osztrák-magyar bank bécsi és budapesti 
főintézeteinél, valamint minden fiókintézeténél kifizettetik.

Budapest, 1914. évi junius hó 25-én.

osztrAb-mabtab bank.
Popovics
kormányzó.

Wiesenburg Schmid
főtanácsos. vczérlttkúr.

(Utánnyomás nem dijaitattk.)

Felhívás a kereskedőkhöz.

Ideggyönge férfiak
(neuraHteuiAban szenvedők) |

kérjenek ezen baj azonnali megszüntetését 
tárgyaló ismertetőt. 40 fillér postabélyeg csa­
tolása mellett. Nem belsőleg beveendő gyógy­
szer. Ctni !

„NOVA MECHANIKA 116.“
Budapest — Főposta Fiökberlet 40

inéért H tejeladas n
Sóspusztán felállítandó 80—100 darabból álló te­
henészetben októbertől termelendő tej megvéte­

lére ajánlatokat kér

Meghívó.
A DEBRECZENI HITELBANK

bészvénytahsasAo

A modern eleven kereskedelmi és nagy- ZÜHSZky JäilöS ílírtOkOS, IpBSt, LÓI«. 13 8.ipari forgalom reme, a kocsthiany súlyosan ______í_ u “•
nehezedik a kereskedő és iparos érdekeltség- ~ , — —~~— ------ ~-----------
re s az orvoslás végett keserű hangi, pana- HiraetCS 13K3S DerDC3dáSár3. 
szók érkeznek a kamarahoz, amelyek mind- .

Az Árpád-téri paróchián levő 4 szo­
bából és mellékhelyiségekből álló földszinti 
úri lakás folyó évi november hó 1-bő 
napjától 1917. évi április 30-ik napjáig 
bérbe adatik.

Kibérelni szándékozók felhivatnak, 
hogy ajánlataikat, az ajánlati összeg 10%- 
tólijának az egyházi pénztárba bánatpénz­
ként lett lefizetését igazoló nyugtával ellátva 
folyó évi julius hó 10. napjáig a refor­
mátus egyház iktató hivatalába adják be.

Azon esetre, ha ajánlat vagy nem ér­
keznék be, vagy kielégítő nem lenne: — a 
bérbeadásra 1200 korona kikiáltási ár mel­
lett árverés tartatik s annak határidejéül 
folyó évi julius hó 13. napjának dél­
után 3 óraja az egyház tanácstermébe 
ezennel kitüzetik.

A bérbeadás feltételei az egyház hiva­
tali helyiségében naponként d. e. 8 órától 
12 óráig megtekinthetők.

Figyelmeztetnek -.egyúttal az érdeklő­
dők, hogy az Egyház-tér és Hatvan-utca 
sarkán levő egyházi bérházban a kiadatlan 
utcai és udvari boltokra, valamint az Árpád­
téri paróchia alatt levő kiadatlan boltra is 
az ajánlatok ugyancsak az egyház iktató hi­
vatalánál adhatók be.

Debrcczen, 1914 junius hó 16.
Pénzes Sándor,

g. b. elnök.

annyian az őszi szezon alkalmával várható 1 
nagyfokú kocsihiány megelőzését célzó in­
tézkedések megtételére kérik a kamarát. — 
Azok, kik energiájukat, vagyonukat a keres­
kedelem szolgálatába állították, munkájuk 
eredményét, sőt exisztenciájukat is veszélyez-1 
tetve látják.

A kamara, mint az érdekelt kereskedők 
törvényes érdekképviseleti hatósága minden 
rendelkezésére álló eszközzel azon munkál­
kodik, hogy az évek óta rendszeresen föllépő . 
s az őszi időszakra várható kocsihiányt már 1 
most preventív intézkedésekkel megelőzze s 
annak lehető csökkentése tekintetében közre-1 
hasson. E célból már hirlapilag felhívást in-' 
tézett kerülete iparos és kereskedő érdekelt-, 
ségéhez, hogy szállítási határidőkhöz nem ’ 
kötött tömegáruk szállítmányainak (épület-1 
fa, tűzifa, szén, érc, föld, homok, kő, kavics! 
stb.) zömét lehetőleg még a nyári hónapok­
ban, mindenesetre azonban augusztus hó vé­
géig szállítsa le. Ily módon a kereskedő és 
iparos érdekeltség saját elhatározásából és 
saját cselekvési körén belül jelentősen közre­
működhet a különösen kerületünkben erősen 
jelentkező vasúti kocsihiány csökkentése ér­
dekében.

A fontos cél arra indítja a kamara veze­
tőségét, hogy e felhívását most a mozgalom 
aktualitásának előidejéiben ismét nyilvános­
ságra hozza s fentiek hangsúlyozásával új­
ból azon kérelmet intézi a nagytömegben 
szállító érdekeltséghez, hogy ezirányu moz­
galmának sikerét tömegáru szállítmányainak 
mielőbbi leadásával saját jól felfogott érde­
kében lehetővé és eredményt termővé tenni 
már most igyekezzék.

THURZO-FÜRED.
A deli Szepességnek egy remeke ősi fenyvesek 
közepette.
Vasúti állomás Gölniozbánya. 672 méter. 
Posta és távírda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely 1!
Vizgyógylntézet, vlzkurák, lnhaláclók, diétás kúrák, nap- 
As szabad tófürdók, villanyozás és massage. Mindennemű 
Idegbajok, légzési, emésztési, vérkeringés, anyagcsere és 
más egyéb bajok ellen. Igen védett hely, állandóan 
enyhe, a*ép tavaszi Időjárással. Kittinő konyha és öl­
esé ellátás. Gyomor, bélbajosok, cukorbetegek részére 
külön dl&tetikus konyha orvosi felügyelet alatt. Elő- 
ée utóidényben 30 suásalék, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 60 százalék árengedmény. Szobák egész 
Idényre olcsó átalányban bérelhetők. Állandó türdőorvos 

ladár József dr. Prospektussal szolgál a FÜRD0I8AZ6ATÓ8Á6

4126—1914. sz.

Árverési hirdetmény.

1914. évi julius hó 12-én délelőtt 11 
órakor saját helyiségében tartja meg, 
melyre a 1. részvényesek ezúton meg­
hivatnak.

I TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatósági javaslat az alap- 

szabályok 4., 5., 6., 2(5. és 40. §-ának 
módosítása tárgyában.

2. Igazgatósági javaslat két uj 
, igazgatósági és három uj felügyclo- 
1 bizottsági tagnak három évre való 
I megválasztása tárgyában.

3. Az alapszabályok 23. §-a ér­
ielmében előterjeszthető indítványok

! tárgyalása.
Debreczen, 1014. évi junius hó 27.

Az igazgatóság.
FIGYELMEZTETÉS : 1. Az alapszabá­

lyok 17. tj-a értelmében szavazati joggal csak 
azon részvényes bir, kinek részvényei a rész­
vények letételére megállapított zárhatáridő 
előtt legalább 60 nappal Írattak át nevére.

2. A részvények szelvényekkel együtt 
bezárólag 1914 junius hó 9-ig a Brassói Ál­
talános Takarékpénztárnál Brassóban, az 
Aradi Első Takarékpénztárnál Aradon, vagy 
az intézet pénztáránál Debreczenben le­
teendők.

3. A letett részvényekről a részvényes 
névre szóló, a letett részvények és az ezek 
alapján gyakorolható szavazatok számát fel­
tüntető igazolványt kap, mely csak az ab­
ban megnevezett személy, vagy igazolt meg­
hatalmazottja részére bir érvénnyel.

4. A részvények csak a közgyűlés be­
fejeztével és az elismervény visszaadása el­
lenében adhatók ki.

Közhírré tétetik, hogy a Balmaz­
újváros község tulajdonát képező 
községi vadászterület a folyó év 
julius 17-én délelőtt 9 órakor Bal­
mazújváros község házánál két kü-1 
lön részletben 6 évre nyilvános ár­
verésen haszonbérbe fog adatni. Az 
árverési feltételek a főjegyzői irodá­
ban megtekinthetők.

Balmazújváros, 1914. évi junius 
hó 26-án.

Elöljáróság.

ilzemnagyobbitás folytán
nyomással:

1000 színes jóminőségü boríték K 3 60
1000 finom fehér boríték 
1000 féliv üzleti levélpapír .
1000 színes levelező-lap . .
Egyéb nyomtatvány is elegáns, 
dem kivitelben, hasonló olcsó

T— 
5-20

, mo- 
olosó árak

■ mellett -

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-ÜTCZA 48.
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l-t—
Ttit&f («nui ei*.
tett iiilad.n uA 10 
OIL Apró hled.tA.rti 
riörsOsetendSk. m

Tls evőig 60 fillér, 
Montul minden »*» 
6 flUAr, » legkisebb
Urd.tA. 60 fillér. "

Vidékről
apróhirdetéseket legeit- 
sserttbb postantalványnyal 
teladni. As apróhirdetés 
ssóvege a postautalvány 
sselvéayén eltér. — Zárt 
levélben Is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.__

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.
leligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
Á Debreceni Független Újság
telefon ssámal: 
Sserkesstéség 3- 39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
lyomda 18

Levelezés
leligés levélnél a hirdetés 

stáma Is kéretik.

Btsalom
jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban.

Kfildatéle
Poloskairtást

NÁNÁSSY ISTVÁN 
legsikeresebben végzi a 
Máv. vasutak poloska és 
féregirtója. Kérem 849. 
számú telefonon felhívni. 
Évi kezelést és megvizs­
gálásokat is végez. Le­
vélbeli megrendeléseket 
kérem. Folyadék méreg 
kapható. Postakert Gyár- 
utea 6.______________

Ebédhordást
keresek. Nyil-u. 8.__

Isr. nrinénél
kitűnő kóser koszt kap­
ható bentétkezésre vagy 
kihordásra is. Arany Já- 
nos-utca 16. sz. alatt.

Hölgyeim 1
Egyszeri próba meggyő­
zi, hogy szeplőt, mállói­
tól, pattanást, vlmmedlit, 
minden börrutságot az 

országhirü ártalmatlan 
Matlld-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó. próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Knbek Tisza-palota. 2736

Kapucédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Kar-n. 24.
számú ház eladó előnyös 
árért. __

Gyermekkalapok
olcsón kaphatók a Kalap­
gyár Simonffy-utcai üz- 
eltében.

Teljes
ellátásra egy jobb ház­
ból való leányt elvállal 
intelligens urinő. — Si- 
monffy-u. 9.

Adás-véteí
Beféttes

üvegek olcsón eladók. 
Cim a kiadóhivatalban.

Bontirosás
nélküli szmirna diváu- 
párna eladó. Cscinete-u. 
16. sz.

Ügyvédi
irodai nyomtatványok 
kaphatók Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyom­
dában, Piac-u. 49.

Egy
gőzkazán cséplőgéphez 
eladó. Szappangyár, Kül­
sővásártér 3. Ugyanott 
15—20 darab 600—700 
literes zsíros tölgyfa 
hordó darabonként 8—10 
koronáért kapható.

Hajdúszoboszlón
220 hold elsőrendű szán­
tóföldem tanyaépiiletek- 
kei több részletben is 
haszonbérbe kiadó. Dr. 
Fekete László, polgár- 
mester. Hajdúszoboszló.

lutányos
árban eladó szép ebédlő, 
háló s konyhaberende­
zés. Értekezhetni Bur- 
goudia-utca 11.

Hajdú-
megyében eladó egy bolt, 
házzal és pálinkafőzőé­
vel együtt. Cim a kiadó­
ban.

Egy
hálószoba-garnitúra el­
adó elköltözés miatt.
Piac-u. 47.____________

Lakbérleti ssabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban._________

Egy
gőzkazán cséplőgéphez 
eladó. Külsővásár-tér 3. 
Szappangyár.

Állás
Házikisasszonyt,

20—25 éves keresztyén 
urileányt keresek, ki a 
háztartásban segédhezik, 
varr és idős uiínőt gyá- 
molit. Havi fizetés 30 
korona. — Ajánlatokat 
„Vidéki földbirtokosnő“ 
jeligére a kiadóhivatalba 
kér.

Megbízható
26 éves, nős, fiatal em 
bér keres irodaszolgai 
vagy ehhez hazonló al 
kalmazást. Megkeresést 
„Szorgalmas és megbíz 
ható* jeligére kér a ki 
adóhivatalba.

Kézimunkát
Ízlésesen készítek. Cse- 
metc-u. 16.

z-
Nagyvárad mellett, Dante István fürdóbérlö kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kocsin háromnegyed órai távolságban. 
Mánis-augusztus hónapokban naponta 12, vasárnap és Ünnepnapokon 10 vonat közlekedik. 

A vasúti állomás a fUrdőtelepen van.
A7 eurónai htrU 41° C. meleg természetes hévvíz. javallva van : ni Ízületek és izmok csinos 
bánfahSá idült és különítsen savas izületi loboknál, csonttörések és kllbnbsen visszamaradt 
vastaaudilsoknál kűsznénünél és annak különböző alakja,nal ; idegbajoknál, melyek rheumatikus 
alapon keletkeztek /iselMsnálJ; különböző börbajoknál, végre no, bajoknál ; belsőleg heveny és 

' idillt gyomorbántahnaknál. májbajoknál és vesekövek eseteiben.
Állandó fünlöorvos : l)r. Nagy Ignác.

A különböző léén vek szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 1 korona G0 fillér és 
8 korona közt váltakozik. Gyógy terem (Cursalon) hírlapokkal, zongora, könyvtár és teke- 
asztaUak Terraszok szép kilátással. Éltermek cukrászda, sétahelyek a fUrdőtelepen és a 

mellette elterülő őserdőben. .1: őserdőben jó tekepálya és laivntennls. 
n. Hikörmrdőn és 13 kádfürdőn kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve. Újonnan épült uszoda^u«áf tanítással és homSkkurával. Fürdők 40 üllértől 2 korona 40 fillért*. Elsőrendű 
kitűnő zenekar — Telefonösszeköttetés Nagyváraddal. — Villanyvilágítás. A legszebb ki­
ránduló és szórakozási hely. — Konyha és vendéglő a bérlő sajat vezetése mellett. — I ros- r.induló és szorakpzas kWjfnatra kmd „ fürdöignzgaUság.

Tauitónó
kerestetik, ki 6 éves kis 
lányomat vizsgára elő­
készítené. Cim a kiadó­
hivatalban.

Dr. Dralle
nyírfa vize

ÁRA 
K 2'50 és K 6-

l DAeewé kölcsönöz magánzó I ■ en»I 5% mellett tisztes-1 , , , . . 1 re"»* s* mellett
és magyar gépirőnö iro- I séges embereknek 5 évi részlel- 

dába ajánlkozik. Si- I tizetésre (ingatlanra Is). KliOLL 
monffy-utca 15. U. Berlin k, poste restante

Egy óra rekláÉépen!

Varróul
házakhoz ajánlkozik. 

Eőtvős-utca 18.

Akt Ingyei 
egy őrá

lrodaexolgának
ajánlkozik tisztességes 
nős iparos. Cim a 
adóban^__________

Egy
szegény özvegyasszonyt 
ki juttatna hozzá, hogy 
bármilyen munkát kap­
na, hogy ezáltal meg­
élhetne. "Nyíl-utca 8. sz. 
Pappné.

i*r egy órát 
nég hozzá

elegáns, pre- 
olxlóe órát, 

r urak vagy 
■ hölgyek ró- 

azére, válasz­
tás szerint — 
írjon azonnal 

I Uhrenhsua PB. 80HMT0T 
Prüf. Weinberg:# 664.

Ieladó

Gyakorlott
varrónő jutányosán 

ajánlkozik házakhoz.
A Berta malom

keres egy vizsgázott fű­
tőt a malom üzeméhez 
július 1-ei belépésre.

Periek!
gyors- és gépirónő iro­
dai alkalmazást keres, 
Cim á kiadóban.

betonirozottpiü

Kiluté
fiúnak ajánlkozik szor­
galmas iiu. Csapó-kert, 
Kinizsi-utca 65.

Tisstességes
üzlettulajdonos búza be. 
vásárlónak, raktárnok- 
nak ajánlkozik. Czim a 
kiadóban.

Clmir&st
vállalok, bármiféle gép­
írás! munkálatot is. Cim 
a kiadóban.

IKÖLGSÖN
sorsjegyekre, értékpapírokra

lés 1-rendü vidéki taka- I rékpénztári részvényekre
I Konvertált Jelzálogra 140 K 
I Hazai sorsjegyre . . 90 •
1 Oszt. vérős kereszt sj. 40 » 

Olaszvőrőskoroszt sj. 33 > 
Erzsébet sorsjegyre . 7 »
Jószív 1 10 *
BazUlka > 20 ■
Hagy. vörös kereszt sj. 33 •
A kölcsön apró részletekben 
törleszthet. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
a letétjegy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a tanti összegre 
fölemeljük. Bészlotftzetésr. 
vásárolt, de még ki nem űze­
tett sorsjegyeket kiváltjuk

és rájuk fenti-------
ősön

Gyakorlott
varróleányok felvétetnek 
Goldstein Karolinánál, 

Miklós-utca 5. sz.

Kérjünk kifejezetten Dr. Dralle-t és ügyeljünk arra, liogy ez a név az eliketten legyen. 
Csak ez biztosítja és védi a számos utánzattól.

Kapható minden szakbavágó üzletben.
Georg Dralle, Hamburg és Bodenbach a. E.

Gyakorlott
irodistanő felvétetik Piac 
utca 49., II. udvar, első 
emeleten. — Jelentkezni 
lehet 10—12-ig délelőtt.

Hismester,
lehetőleg gyermektelen, 
azonnal felvétetik. Szé- 
chenyi-utca 23, sz.

Hómat
társalgási órát adna olcsó 
díjazás mellett német 
árvaleány Simonffy-u. 15.

Hismester
lehetőleg gyermektelen, 
felvétetik. Simonffy-utca 
26. sz.

Lakás
3 ssobás

urilakás a Széchenyi- 
kertbeu azonnal kiadó. 
Fémipariskola.

Kiadó
gargon lakás. Orvosnak, 
ügyvédnek igen alkal­
mas. Kossuth-u. 15.

Kiadó
csinosan bútorozott kü- 
lőnbejáratu utcai szoba. 
Kossuth-u. 35.

kölcsönt adjak.

I k Hibriciinl Kózizóloa Kicsin- 
intézet liuv.-Téri. tonkosziilyi
S1MONFFY-UTCZA 13. SZÁM.

I Telelőn 298. Alapítási év 1878.

Üzlet
TELI

holmik elrukósáhos Batta­
lia, terpentin, rovarpor, 
dohánypor kapható a 
Deutsch üzletekben.

SZEGEDI PAPHIKA-
I különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarraat- I áru nagykereskedésében 

I pénzügyi palota. Telefon 
179. sz.

Palnsy Károly
„„gári és katonai cipész 
lebreczen, Csapó-u. 41. 

m Készítek min-
denféle sport- 

VB cipőket, vala-
mintorthopüd
cipőket fajós 

OfllHkés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

Aktaekpénö^í
ségb. és mind. állású. Ingat­
lanra, adóslevélre, váltóra, díj- 
kötvényre- értékpap. 4—5 szó 
zalékra szabad., találni, bú­
tor, félsz, stb. Írjon azonnal 
LÜdhőffei J. asszonynak, Neu. 
kÖllu Berlin, Reuterplata 2 

Válaszbélyeg.

Ili FELHÍVÁS !!! 
Fizetési zavarokkal küzdi
tisztességes kereskedők, Iparo­
sok vagy földbirtokosok ügyel­
nek sikeres rendezését szava­
tosság mellett, minden előleg 
nélkül vállalom, a szükséges 
lókét megszedtem, avagy meg* 
felelő kezesről gondoskodom. 
Kitűnő összeköttetéseim van­
nak és a legjobb referenciák­
éra kai rendelkezem. »
Megkereséseket a itladóháyatal

.MEGBÍZHATÓ*
tea jelige alatt továbbit ö
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TOMISI
-forrás. Szénsavdá8,dMtetiku6, 

I Uditő asztali ital. - Elősegíti 
1 az emésztést és anyait*rét.

Legtelltettebb gyógyforrás. —
Indikálva: idült gyoinorhurut- 
nál, székrekedésnél, Bright- 
féle vesebalnál, lópdaganst- 
nál, májbajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bán (Almainál.

t Donáti
* maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú * gyógyforrás
legerélyesebb hatással. Fő­
képen indikálva: idült bél­
hurutnál, obatipatiónál, epe­
kőnél, elhízási hajlamnál, 
ős áznál és cukorbetegségnél./

Legdusabb, 
természetes magnézium- 

glaubersósforrasok.
Iiw Főraktár Magyarország részére:

HoHmanii József, Budapest V., BAthory-utca t.

LUBLQFÜRDQ
kiterjedt fenyveserdök között.

Szénsavas vasas (pezsgő) és moórfilrdöh.
Vasas források, fölötte dúsak szénsavban, ivó- fürdő- és te­
rületi gyógymód. Kitűnő hatású vérszegénységnél, az ideg- 
rendszer idült bántalinainál, szivbántalmaknál, általános gyen­
geségnél. súlyos betegségek, testi és szellemi túlerőltetús után, 
különösen pedig női bajoknál. Pormentes, védett fekvés (556 
m.) Állandó fürdőorvos Dr. Orffy Lajos budapesti nőorvos. 
Kényelmes modern lakások. A vendéglő illetve konyha 
Weber, E-ívezetése alatt áll. Finom konyha. Figyelmes ki­
szolgálat. — Penziórendszer. — Posta- és távirdaállomás.

Elő- és utőidinybeif tetemes árheduezmény.
Bőv< bb felvilágosítással szolgál és képes prospektusokat küld 
mi uradalmi fürdőgondnokság LublófQrdőu (Szép es megye.)

DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

ai elasztikus
cipősarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

Mackóé
Kaiser 

£0 rax

Előkelő Toaletszerx
Százezer családban használatban,- 
finomítja ésszepi+i a bört,meg védelmezi 

I minden időjárás ellen. Csak valódi piros kar­
tonban a 15,30 és 75 fillér. Kaiser-Borax- 
Szappan 80 fillér .Tola Szappan Will« 

GOTTLIEB VOITH.WIEM III/,
[ Mtnaenno/kapható.

Valódi brOnni szövetek
u 1914. évi tavaszi és nyári Idényre

Egy szelvény í I szelvény 7 kor. 
3.10 m. hosszú 11 szelvény 10 kor. 

teljes férfiruhához {I szelvény 15 kor. 
(kilét, flilrti, ét mellény) 11 szelvény 17 kor. 

elegendő, csak 11 szelvény 20 kor.
■zvtvényt fekete ezelenruhához 20.— K-ert, 

-itegy felöltőizövetet, turletalódeut, selyemkam- 
Lrnt, női kosztüm szöveteket stb. gyári árakon 

"list megbízható ét szolid vég mindenütt 
ismert posztógyár! raktár

elegen 

& 
ss:

Siegel-lmhof Brünn.
Minták Ingyes és bérmentre.

Az előnyök • melyeket a magánvevő élvez, be 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cég- 
■él, • gyárt piacon rendeli meg, igen jelenté­
kenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási 
választék. Mlntahü, figyelmes kiszolgálás, még 
■ legkisebb rendelésnél Ti, teljesen friss árában

A koncentráló köt 
karikás Es-ka kerék 

párunk által cca. 40°/,
|KastruDiSwetliklErÖklfl!ÍtÉ!itn,B9fi,l,Í,l'Íf'
j itdbLi Up AuWcLIlal Y legfontosabb újdonság 

^tger 7D>WJ Egyedüli árusítás :

MEGHÍVÁS.
Az Arany Bika Részvénytársaság

Il-ik rendes közgyűlése
1914. évi Julius hó 7-én délelőtt 11 órakor lesz Debreczenben, a Kölcsönös Segélyző-Egylet mint szövetkezet tanácstermében 
(Kossuth-utca 8. szám) az alábbi tárgysorozattal megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

, az igazgatóság.
TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki intézkedések, az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentése a lefolyt 1913. üzletévről.

2. Az 1913. üzletév zárszámadásainak beterjesztése, a mér­
leg megállapítása és határozathozatal az eredmény tárgyában.

3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a fel­
mentvény megadása tárgyában való határozathozatal.

4. Egy felügyelő-bizottsági tag választása 2 évre, a Debreczeni 
Első Takarékpénztár kijelölési jogának figyelembevétele mellett.

5. Esetleges indítványok tárgyalása.
Figyelmeztetés : Az évi jelentés, valamint a zárszámadások s azok mellékletei a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg az Általános Forgalmi 

Bank H.-t. helyiségében (Piac-utca 68. szám) annak hivatalos órái alatt megtekinthetők.
Szavazatra csak a köz.gyütés előtt legalább 3 nappal az Általános Forgalmi Bank, a Debreczeni Első Takarékpénztár, a Debreczeni Ipar- és 

Kereskedelmi Bank és a Magyar Általános Hitelbank debreczeni fiókja pénztáránál letett részvények, illetve ideiglenes elismervények jogosítanak.
VAGYON. MÉRLEG TEHER.

Építkezés . 
Részvényesek 
Folyószámla . 
Felszerelés .

K
1,525.445

364.000
1,269.601

216
48.237

3,207.500

Részvénytőke 
Elfogadványok . 
Átmeneti tételek

VESZTESÉG. EREDMÉNY

K
1,000.000
2,200.000

7.500

3,207.500

T

NYERESÉG.

Múlt évi veszteség 
Fizetések . i . 
Haszonbér 
Üzleti költségek

HR.
11.982
16.917
30.000
11.100

70.001 07

Folyószámlakamat 
Részvénykamat . 
Házbérck . . .
Veszteség . . .

K f
5.868 53

140 43
15.755 —

48.237 11

70.001 07

Békés By nie,
Dr. Keller Jóisef,

Dr. Cseglédy Mihály,

Dr. Tttdőa János, elnök. 
Debrecsenl Jenő,
Dr. Lölkovlts Márton,

Debreczen, 1913. évi december hó 31-én.

fisch Lajos,
Dr. szikszói Szabó László,

Dr. Szántó Sámuel, 
Fürst Odón,
Ungár Jenő,

Bmerlch Zslgmond,
Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Muraközy László, Belch Viktor,

alelnök.
Dr. lasnádi Kardot Endre, 
Verzár Kálmán.

Ungváry József.

MAGUS Az egyetlen magyar gyógyvíz, melyet karlabadl kúra tartására i
ajánlanak. — Só hozzáadása felesleges.

gyomor-, bél-, máj-, epebajokat,
legelőkelőbb orvostanárok

GYÓGYÍT: anyagcsere-
bántalmakat, (köszvónyt), cukorbetegséget. «:

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és Jobb faszerüzletben. 2 2 2>i„„_» . L. ' ■ ma iuiuucu K.yv6y»stii tm im», urvgeiiaoan es joon luszeruzietoen.
legerősebb glaUDCrSÓS gyogyzizlin Föelárusltás :Ivándl gyógyforrásvállalat Budapest, VI., Felsöerdősor 33.
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Értesítjük « nagyérdemű közönséget, hogy

Villamos és Gáscsillár ::: 
K ölesön ősz tá ly t
honosítottunk meg, mely a mai naplót kezdve 
a nagyérdemű közönség szives rendelkezé­
sére áll. — KÖLCSÖN ADUNK mindennemű 
villamos és gázcsillárokat, asztali lámpákat 
igen csekély havi díjazás mellett. 
Érdeklődőknek szívesen szolgálunk díjmen­
tes költségvetéssel. ::: Teljes tisztelettel

Magyar Fém* és Lámpa- 

árugyár R.-t. raktára
Debrecaett, Piac-utca 85. saátn.
Telefon 227.

II CZÉONÉL H
DEBRECZEN,

jfcistemplombazár

Napernyők
gyermekruhák

Harisnyák
Trioók

!! nagy választékban !!

GYERTYÁNLIGET
MÁRAMAROS megye

A legszebb, legegészségesebb kllmatlku. erdei hegyi 
gyógyhely, ievAnyfttrdö és vlzgyógylntézet.

Csodélatos szép, mágus fekvésű, por- és szélmentes, ózon- 
dús, enyhe levegő, ktttlnö izU és könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. Teljesen berendezett vlzgyógylntézet. l-ekvő 
kúra fedett csarnokban, l-egradlkalisabb győgysikor: vérsze­
génység, sápkór, idegesség, neurastliénia, gyomor-, bélbajok 
és nóbántalmaknál. Kényelmes, csinos lakások és igen jó el­
látás. Igen mérsékelt Arak. Idény május-október. Vasútállo­
más : Nagvbocskő, Gyertyánliget. Előnyök : 1. Olcsó árak és 
fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 
3 Közeli vasútállomás és jő kocsiút. lnterurban telefon.

A Ittrdőigazgatóság

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT-szappan
a mod ern*sz4|»séfc."-w>l»k < néíMlöxhetetlcn.
Énen tel. legfiecsnabb növény* 
zsírokból kteak, ll«s£te<n«* szagú, kiMnőtm 
habzó szappen igott kktdí'x, miért te családi 
r -■ I hnsznáSetta a legalkalmasabb. cx=a

PÁR NAP ALATT
eltüntotfszepk», májtöltöt, mitesszert, patta­
nást. A pórusokai alaposan ktilsztitja s bts- 
o tos és gyors hatása folytán egyszótváu o

LEMOSSA

S Z E P L Ő KÉT.
Ara 70 flUÉr- Kapható minden gyógy tárban s 
drogun bortsAedésben. Hozzá való Marglt- 
Créme h—és. 2.— koronás tégelyekben, Mar- 
gll-Pouder :iX .>30. Gyártja :

FÖLDES íKEEEHEH ntiisnrtn ABAD
Peln ommnflww Inaph ntó: Balázs Ödön gyógy- 
szertórábarviös* és Jóoa drogériájában, Ku- 
bek Mtitaltwics Jenő, Máuthner Al-

I {géd, HnraloÖxy /László, Tóth Béla gyógyszer 
1 —’*» *!. — Biajdnazoboailón kapható :

______Zsigtnond gyógyszertárában.-------------
[ JBte^tabösxönmónyben kapható: Ercsey Gá­

bor gyógyszertárában.

minden modern phisikai gyógycszközökkel
EGGENBERG, ::: GRAZ MELLETT.
Vezető-orvos Dv. Grossmann, volt egyet, segéd.

időálló mész

_ egy '/> órai főzés után —

p er s i I
* önműködő
mosószerrel

©• MNmSdlyéAI. - ■n
Jótállás mellett ártalmatlan I Chor nélkül I 
Kelélés nélnüli - — Dörgölés nélküli
* « n rjYT H megkiméli a fehér- 

jjJb Jfcl I*1 D * neműt, azt kazán­
ban főzve fehér lesz, mintha a napsugarak a 
szabadban fehéritetté volna.---------- Gyár :

GOTTLIEB V0ITH, WIEN, III/l.
Mindenütt kapható I

:: DEBRECZENI BDTOBKÉSZITŐ ::

Debreczen, Placz-etcea 26—28. se.
» r__: ux,.Lnr, MnvptiPn lm-

helikal

ramer

Egyedüli képviselet 
r r

ii vv«w«b| - —-----

Az ui városi bérház fényesen be­
rendezett légfütéses szuterén- 
helyiségeiben. Szabad. bemenet.

Minden társadalmi osztály ré- I szére megfelelő bútorok 11 !! !! !!

Szolid árak i
Kedvező llzetéal leliételak!

Telefon: 668,

AUTOMOBIL
24 HP Pitch gyártmányú, jó karban, eladó. 

Ára 6500 korona.
::: Bővebbet :::

FLEISCHMANN LIPÓT, BUDAPEST, VII., 
Holló-utca 11. sz.

Fclsőzuflófürdő
Szenes megye. Vasútállomás Podolln (noprádvölgyi

5Ä 3S'»íí
Kénes szénsavas hévforrösoh

Radioaktiv
Kiváló tívógvhatásucsuz-, köszvény-. gyomor-, vese-, 
ulwotnlmáknál női bajok után visszamaradt 
izzadmányoknál és A légzőszervek megbetegedései­
nél — AUandé fürdöorvos. - Olcsó száraz szobák, 
kitűnő konyha mérsékelt árakkal. Posta és telefon 
helyben Prospektust küld és felvilágosítással szolgál

az uradalmi Igazgatóság.

Bézmészpor
a szőlő peronoszpora biztos ellen­
szere nem permetezéssel, hanem po­
rozással kerül a levélzetre, jól tapad, 
könnyű kezelés. Esős nyáron a réz- 
gá'icos permetezést a gyakori eső­
zések miatt alkalmazni nem lehet, 
mig a „Rézmészpor“ épen az esős 
időben válik be legjobban.

agadé festék
törvényileg védve.

50 színárnyalatban kor-ként 24 t.-töl feljebb.
Évtizedek óta bevált festék, felülmúlja az összes 
utánzatokat. Egyetlen célszerű mázoló anyag még

a már festett homlokzatoknál is. " "

Email-fatjade festék ÄkÄ
nás ulán fed, hideg vízben feloldva használatra 
kész. Méregmentes, ideális festőanyag belaß helysé­
gek, iaénitmőnyek, színek, pavillonok, sátrak stb. 
festésére. Minden árnyalatban kapható négyszög- 

- méterenként 6 fillérért. —————

Mlntakönyv és prospektus Ingyen.

Carl Kronsteiner,
:: Wien, III., Hauptstrasse 120. ::

Raktér minden nagy városban.

Eredeti IKayfarih-ftie
törvényileg védett

ÉMMlttASTMáCIWItW

m

X

„HERKULES“
bor- és gyümölcs-sajtók

Elsőrendű gyártmány
Viznyomásu bor- és gyümölcs­

sajtók
Felül nem multi

Szőlő- és gyümölcs-őrlők, szüre­
telő berendezések

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA
gazdasági gépgyár

I Árjegyzékek ingyen. BÓCS (Wien) II. TabOFStraSSO 71.
Képviselik kerestetnek. Különleges gyártás, sajtók és borászati készülékek számára.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca 4<J.. a föpostaval szemben.
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XII. ÉVFOLYAM. Rendkívüli kiadás. VASÁRNAP, 1904 JUNIUS 28

ELŐFIZETÉSI A*: KELTBEN: EGT HÓRA 1 IOHOMí
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN« EGY HÓRA1KO-' ♦ PARTOKTÓL FÜGGETLEN FELELŐS SZERKESZTŐ = DR. HEGEDŰS LÓRÁNT 
RÓNA 56 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA Se FILLÉR Pfll.ITIill Ni DU ID * ?^D_Tm~\JD?N0S0K: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ

———-----------------ívKiHAAl HArlLAr SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL PIAC-UTCA 46

Ä trónörökös pírt Boszniíballiígyonlőtték.
Bombamerénylet után sortüz. - Egy diák a gyilkos.

llidzse, június 28. Ma délelőtt 10 órakor Ilidzsé- 
bol Szerajevoba robogó vonat ellen, amelyen a trón­
örökös a tronörokosne és kísérője utazott, bomba­
merényletet követtek el.
. • - A.it^?nö^ökös és a trónörökösné meghalt A 
kíséretből számosán meghaltak.

Szerajevo, junius 28. A trónörököspár nem 
bombamerénylet áldozatai. 1

Ma délelőtt 11 órakor a templomban, istentisz­
telet végeztével felrobbant egy bomba. A bomba 7 
személyt ölt meg, de a trónörökös pár a bomba 
feirobbanasa idején már kilépeti a templomból 
Amint azonban megjelentek a templomajtóban, ki- 
vuh-ol revolver sortüz fogadta őket. A trónörökös 
óbb golyót kapott fejébe, mellébe, hasába, ugyszin- 
ten a trónörökösné is. Pár percnyi kínlódás után 
meghaltak.
, . Szer:ajevo< június 28. Ferenc Ferdinánd főherceg 
trónörökös nejével és kíséretével Uidzsében ma dél- 
eiott 10 órakor a városházára ment, hogv tisztelgő 
küldöttségeket fogadjon. Útközben egy fiabrinovics

Nyomatott Hoffmann és

nevű nyomdász a főherceg kocsijához bombát do-
II a, boml)a azonban a közönség közé esett és 
hat embert megsebesített, A trónörökös és neje sér­
tetlen maradt. A trónörökös pár ezután a városhá- 
zara ment. Mikor a trónörökös pár a városházáról 
kilépett es automobiljába szállt, egy Princln nevű 
drabovoji deák, Vili. gimnáziumi tanuló, browning­
gal négyszer a trónörökös pár felé lőtt. A főherceg 
arcán, Hohenberg hercegnő pedig az altestón su- 
lyosan megsebesült. A trónörökös párt a kórházba 
szállították, ahol mbad a kettőn meghaltak.

Iiécs, junius 28. A királylyal, aki tegnap délután
a merénylet hírét.
hogy visszautazzék

érkezett meg lseidbe, tudatták 
A király rögtön Intézkedett,
Sehönbrimnba.

Szerajevo, junius 28. Kabrlnovlcs nyomdászt és 
rlLCip diakot Íj tartóztatták. A tömeg annyira el 

volt keseredve a merénylet miatt, hogv meg akarta 
lincselni a meréaylüliel. A trónörökös automobilja 
mögött haladó Waldock gróf és Marizz! gróf kony- 
nyebben megsebesültek.

nmuvit/ koi.vvnvoimlíiiáhan. Piac-mca -<0„ „ i,»„„Mával s/ciuhen
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